

شب سارا احمدیہ

علی بن عبد اللہ المصطفیٰ

محمدی و صلوات علی رسولہ الکریم
REGD. NO. P/GDP-3.

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شمارہ ۹

جلد ۳۳



شرح چاند

سالانہ ۳۰ روپے
شش ماہی ۱۵ روپے
مالک غیر
بذریعہ
بحری ڈاک ۸۰ روپے
فراہم چھپا ۷۰ پیسے

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

قادیان ۲۶ تبلیغ (فروری) - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے بارہویں مورخہ ۲۴ مارچ ۱۹۸۲ کو روبرو سے قادیان آنے والے ایک درویش کا زبانی طے والی تازہ اطلاع منظر ہے کہ "حضور پر نور انبضہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔۔۔ احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی اور زوی عمر اور تصادف عالمیہ میں فائز الہامی کے لئے درود دل سے دعا میں کرتے رہیں۔

قادیان ۲۶ تبلیغ (فروری) حضرت سیدہ نواب امیرہ حفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے بارہویں افضل خبر ہے کہ "متلی کی وجہ سے طبیعت نامناسب ہے۔ کمزوری بہت زیادہ ہے۔۔۔ احباب حضرت سیدہ محدوحہ کی کامل دعا علی شفا یابی اور درازی عمر کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔

● محترم صاحبزادہ نواب احمد صاحب ناظر علی امیر نقاشی مع جلد رویشان کرام خدا کے فضل سے ہجرت میں۔ الحمد للہ۔ محترم سیدہ بیگم صاحبہ اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۴ مارچ ۱۹۸۲ کو پاسپورٹ پر اپنے عزیز و اقارب سے ملاقات کی غرض سے پاکستان کے لئے تشریف لے گئیں۔ اللہ تعالیٰ مسافر و حاضر میں آپ کا حافظ و ناصر رہے۔ آمین۔

۲۷ جمادی الاول ۱۴۰۲ھ بحکم امان ۳۶۳ ش بحکم مارچ ۱۹۸۲ء

اسلام میں شخص کا یہ سیدہ سنی اور بنیادی حق تھے

وہ جس مذہب کو چاہے اس کی طرف اپنے آپ کو منسوب کرے

انسانی حقوق کے بین الاقوامی چارٹر میں بھی آزادی کو برقرار رکھنے کا شرط موجود ہے!

جماعت احمدیہ قادیان کی شرف سے جناب سفیر صاحب حکومت پاکستان میمن کی وہی کی خدمت میں متفقہ تشریح اور

جماعت احمدیہ کے افراد کو سخت تکلیف پہنچتی تھی جبکہ ۱۹۷۴ء میں مسٹر جیو کی حکومت نے عالمی احمدیہ جماعت کو 'ناٹ مسلم اقلیت' قرار دے جانے کا اعلان کر دیا تھا۔ اس پر بین الاقوامی سطح پر احتجاج کیا گیا کہ پاکستان میں اسلامی کونسل نے پاکستان کے ضابطہ قانون میں کچھ ترمیم کرنے کی سفارش کی ہے۔ خاص طور پر قانون کی دفعہ ۲ یعنی "اسلامی حکومت کے فراتین" میں تبدیلی کرنے کی سفارش کی گئی ہے۔ اسلامی کونسل کا یہ سفارش روزنامہ جنگ اگست ۱۹۸۳ء میں لکھی گئی تھی کہ "حکومت کے لئے لازم ہوگا کہ وہ ایک ایسا قانون نافذ کرے جس کا رو سے کوئی شخص جو مسلمان نہیں خود کو اپنے طور پر مسلمان ظاہر نہیں کرے گا۔ اور نہ ایسا شخص شاعر اسلام کو اختیار یا استعمال کرے گا۔ اور خلاف ورزی کی صورت میں ایسا شخص موجب تعزیر ہوگا۔۔۔ اس استنباس سے ظاہر ہوتا ہے کہ غیر مسلم کے الفاظ سے مراد زیادہ تر احمدیہ جماعت کے افراد ہیں۔ اور اگر ایسا قانون کن نافذ ہوا تو جماعت کے لئے بہت ہی مشکلات پیدا ہونے کا اندیشہ ہے۔ اور احمدیہ جماعت کے مخالفین حکومت کے ذریعہ پاکستان میں احمدیوں کو نازیں پڑھنے۔ مساجد بنانے اور اسلامی احکامات پر عمل کرنے سے روک دینا چاہتے ہیں۔ جب کہ کسی حکومت کا ایسا قانون بنانا قرآن مجید کی واضح تعلیم کے خلاف اور اسلامی روح کے منافی ہے۔ اسلام میں شخص کا یہ سیدہ سنی و بنیادی حق ہے کہ وہ جس مذہب کو چاہے اس کی طرف اپنے آپ کو منسوب کرے۔ اور اس کے شاعر کی پابندی اختیار کرے۔ اور کسی حکومت کو اس میں دخل دینے کا حق نہیں ہے۔ انسانی حقوق کے بین الاقوامی چارٹر میں بھی شخصی آزادی کو برقرار رکھنے کا شرط موجود ہے۔ اور سفیر اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے خطبہ حججۃ الوداع کے موقع پر تمام مسلمانوں کو اس پر سختی سے پابند بنانے کی ہدایت فرمائی ہے۔ اور مذہب اسلام محبت اور امن کا علمبردار ہے۔ اور کسی ایسے عمل کا مرتکب نہ ہونا چاہیے جس سے اسلام کے نیک نام کو دھبہ لگے۔۔۔ اس لئے ہم ممبران جماعت احمدیہ قادیان متفقہ طور پر جناب فضیلت مآب سفیر صاحب پاکستان میمن کی وہی کی خدمت میں درخواست کرتے ہیں کہ ہمارے انتہائی فکر کے جذبات و احاسات جو ان بنیادی حقوق سے متعلق ہیں، انجناب حکومت پاکستان تک پہنچادیں۔۔۔ اس ریزولوشن کو متفقہ پائس کرتے ہوئے یہ بھی فیصلہ کیا گیا کہ اس کی نقول مندرجہ ذیل کو بھیجائی جائیں:- (۱) جناب فضیلت مآب سفیر پاکستان میمن ڈی بی بغرض اطلاع و ضروری کارروائی فرمادیں۔ (۲) جناب میمن کی مآب امور خارجہ گورنمنٹ ہندوستان بغرض اطلاع و ضروری کارروائی ارسال خدمت ہے۔ (۳) جناب ناظر صاحب امرتسر قادیان بغرض اطلاع و ضروری کارروائی فرمادیں۔ (۴) پریس میں بغرض اشاعت ارسال کی جائیں۔

کراچی میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیت

روزنامہ آفتاب روبرو مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۸۲ء میں درج تفصیل کے مطابق سیدنا حضرت امیر خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ روبرو سے معہ مضافہ ۵ فروری بروز اتوار بذریعہ ہوائی جہاز کراچی تشریف لائے اور دو بجے بعد دوپہر گیسٹ ہاؤس واقعہ فیض آباد سنگ سوسائٹی میں فرود ہوئے۔ حضور کی تشریف آوری پر جماعت احمدیہ کراچی نے آپ کا اہتمام استقبال کیا۔ اور روز نماز مغرب کے بعد حضور کو ڈیڑھ گھنٹہ تک اجازت میں روٹی افروز رہے۔ اور ان کے مختلف سوالوں کے جواب ارشاد فرماتے رہے۔

۶ فروری سے ۹ فروری تک روزانہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۹ بجے سے ۱ بجے بعد دوپہر تک احباب جماعت سے انفرادی ملاقاتیں فرمائیں۔ اس عرصہ میں مجموعی طور پر ۱۲۵ سے زائد فیلیاں حضور کی ملاقات سے مستفیض ہوئیں۔ علاوہ انہیں جماعت احمدیہ کراچی نے ہر روز مختلف حلقہ جماعت کے احباب کی اجتماعی ملاقات کا انتظام کیا۔ حضور نے سب احباب کو شرف ملاقات بخشا اور مصافحہ کا موقع بھی عطا فرمایا۔ ۷ فروری کو انفرادی ملاقاتوں کے علاوہ ۱۱ بجے سے ۲ بجے بعد دوپہر تک لجنہ امداد اللہ کراچی کے زیر اہتمام منعقدہ ایک پریچم مجلس سوال و جواب میں حضور نے ہر ماہ خواتین کے متعدد سوالات کے جواب دیئے۔

عصر کی نماز کے بعد جماعت احمدیہ کراچی کے باقی دیکھئے صفحہ ۲ کام پیر

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

(اللہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

عبد الرحیم و عبدالرؤف مالکان محمد ساری ہمارے صحابہ پور۔ کٹک (اڈیسہ)

لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام

قادیان دارالامان میں جلسہ یوم مصلح موعود کا انعقاد

پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر علماء کرام کی دلچسپ اور معلوماتی تقاریر

رپورٹ مرتبہ :- مکرّم مولوی عبد القادر صاحب دہلوی سیکرٹری تبلیغ و تربیت قادیان

قادیان ۲۰ تبلیغ (فروری) - آج مقامی طور پر مسجد اقصیٰ قادیان میں ساڑھے نو بجے صبح لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم الشان پیشگوئی مصلح موعودؑ کی یاد کو تازہ کرنے اور حضرت المصلح الموعودؑ کے مہتمم بالشان کارناموں کو اجاگر کرنے کے لئے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و ایئر مقامی قادیان کی زیر صدارت جلسہ یوم مصلح موعودؑ کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ جلسہ میں احباب کی بکثرت شمولیت کی غرض سے صدر انجمن احمدیہ کے تمام ادارہ جات میں تعطیل کر دی گئی تھی۔ اس لئے جملہ احباب و خواتین - نوجوان - بچے - بچیوں کی حاضری سے جلسہ بہت بارونق رہا جو خواتین کے لئے پردہ کا مناسب انتظام کیا گیا تھا۔

مکرم حافظ قاری نواب احمد صاحب کی تلاوت کلام پاک، اور مکرم مولوی عبدالکیم صاحب ملکانہ کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی سعادت احمد صاحب جواد

فاضل نے پیشگوئی مصلح موعودؑ کے مہتمم بالشان مکمل تن کو پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے "پیشگوئی مصلح موعودؑ کا تاریخی پس منظر اور اس کی اہمیت" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ تورات میں - یہود کی حدیث کی کتاب طالمود میں - حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث میں اور ان مقدس کتب کے علاوہ اولیاء امت اور مولانا روم نے بھی حضرت المصلح الموعودؑ کے ظہور کے بارہ میں پیشگوئیاں بیان کی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپؑ پر بھی یہ ظاہر فرمایا کہ آپ ہی پیشگوئی مصلح موعود کے مصداق ہیں۔

اس کے بعد مکرم ڈاکٹر سید منور علی صاحب کمال پنجاب احمدیہ شفاخانہ قادیان نے حضرت مصلح موعودؑ کے مقصد اور مقام کے بارہ میں چار رباعیاں سننا کر احباب کو محظوظ کیا۔

ازال بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل

ناظر دعوت تبلیغ نے حضرت مصلح موعودؑ کے ذریعہ زمین کے کناروں تک تبلیغ اسلام اور اشاعت قرآن کے موضوع پر مدلل تقریر فرمائی۔ اور بتایا کہ حضرت مصلح موعودؑ کو اللہ تعالیٰ نے دینی و دنیاوی علوم سے نوازا تھا۔ آپؑ کے ذریعہ اشاعت اسلام کو فروغ حاصل ہوا۔ دنیا کے کناروں تک تبلیغ اسلام ہوئی۔ اور آپؑ کا نام بھی دنیا کے کناروں تک پہنچا۔ آپؑ نے قرآن مجید کے متعدد بابوں میں تراجم کرائے۔ اور قرآن مجید کی ایسی معرکہ آراء تفسیر لکھی کہ بڑے بڑے عالم و فاضل آپ کی قرآن فہمی اور قرآن مجید کے علوم و معارف کے اظہار بیان پر عیش کر گئے۔

آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و ایئر مقامی قادیان نے حاضرین سے خطاب فرمایا۔ اور پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا کہ آج ہم حضرت المصلح الموعودؑ کے مناقب جلیلہ بیان کرنے کے لئے جمع

ہوئے ہیں۔ حضرت المصلح الموعودؑ کی پیشگوئی پورا کرنے پر ہمارے دلوں میں خدا تعالیٰ کی ہستی پر یقین ایمان پیدا ہوا۔ حضورؑ کے باون سالہ دور خلافت کا ہر دن اور ہر لمحہ جس رنگ میں گذرا وہ پیشگوئی مصلح موعودؑ کی عظمت کو ظاہر کرتا ہے۔ کیونکہ حضورؑ کے وجود سے خدا تعالیٰ کے قرب کا اظہار اور خلافت کی عظمت ظاہر ہوتی ہے۔ اور آپؑ کے کارنامے نیا ایسے درخشندہ و تابندہ ہیں کہ آنے والی نسلیں انہیں فخر و احترام سے یاد کرنا

تلفیق کی کہ حضورؑ کے

سب کو دل و جان اور آن من و دھن سے اشاعت اسلام اور خدمت قرآن کے کاموں میں منہمک ہو جانا چاہیے تاکہ ہم اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنے والے بنیں۔ بعد ازاں اجتماعی دعا کے ساتھ صدر موعود نے جلسہ پر خاتمہ کے جانے کا اعلان فرمایا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و فیہ - حقیقت

بعض احباب کے ساتھ تشریف لائے والے محرز جہانوں کی بھی بڑی بے تکلف اور دلچسپ مجالس منعقد ہوتی رہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ان مجالس میں مسلسل دو دو تین تین گھنٹے تک جہانوں کے مختلف موضوعات سے متعلق سوالات کے بڑے موثر جواب دیئے۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و عافیت اور مقاصد دنیویہ میں کامیابی کھیلنے والا التزام دعائیں کرتے رہیں :-

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام

الوداعیہ و استقبالیہ تقریب

قادیان ۲۲ فروری (تبلغ) - آج بعد نماز عصر سوا چار بجے نصرت گرا سکول قادیان میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے سابق صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ محترم مولوی محمد انعام صاحب غوری کی خدمت میں ۱۰۱ اعیہ اور نئے صدر مجلس محترم مولوی خورشید احمد صاحب انور کی خدمت میں استقبالیہ پیش کرنے کے لئے ایک تقریب منعقد کی۔ چنانچہ سکول کے صدر دروازہ پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و ایئر مقامی، محترم مولوی محمد انعام صاحب غوری اور محترم مولوی خورشید احمد صاحب انور کا مجالس مرکزیہ کی طرف سے محکم مولوی جلال الدین صاحب نیر نائب صدر، مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر مستعد اول، خاکسار جاوید اقبال اختر معتد ثانی، مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم مہتمم اطفال اور مکرم اورین احمد صاحب سلم مہتمم نجفینہ نے گلپوشی کرتے ہوئے استقبالیہ کیا۔ بعد سکول کے صحن میں جسے خوبصورت جھاروں سے سجایا گیا تھا، تقریب کا آغاز ہوا۔ تلاوت نظام پاک، عہد خدام الاحمدیہ اور نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی جلال الدین صاحب نیر نائب صدر نے سابق صدر مجلس کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا۔ بعد مکرم مولوی خورشید احمد صاحب انور اور مکرم مولوی محمد انعام صاحب غوری نے موقع کی مناسبت سے اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے اپنے زریں قیمتی نصح سے نوازا اور اجتماعی دعا کرائی۔

اس موقع پر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے ممبران صدر انجمن احمدیہ - نائب ناظران افسران صیغہ جات - مجلس عاملہ لجنہ امار اللہ مرکزیہ - مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ - مجلس عاملہ مجلس خدام الاحمدیہ مقامی، مہمانان کرام اور بعض مدعوین کی خدمت میں مختصر سا عصرانہ پیش کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو صحیح رنگ میں خدمت سلسلہ کی توفیق عطا کرے اور حقیقی رنگ میں خادم دین اور داعی الی اللہ بنائے۔ آمین :-

معتد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

شمع عکس و مہمت

دل کا کیا ہے، یہ بگڑتا ہے منالیتا ہوں
جوت اک اس میں محبت کی جگا لیتا ہوں
جب کبھی ہوتا ہے گردش میں ستارا اپنا
عزم و مہمت کی تپیں اک شمع جلا لیتا ہوں
گاہ بہلاتا ہوں یادوں سے دل مضطر کو
گاہ پلکوں کو نہیں اشکوں سے سجا لیتا ہوں
در مولیٰ پہ ہر عجز جھکا کر اپنا
پہنک پھر اس سے محبت کی بڑھا لیتا ہوں
گاکے اک در دھری لے میں بھی شعر اپنے
حال اپنا میں زمانے سے چھپا لیتا ہوں
یوں گزر جاتے ہیں کچھ روز سکوں سے صدیق
نہ تئیں غم کو نہیں اس طور جھکا لیتا ہوں

☆ - محمد صدیق امروسی سابق مبلغ مغربی افریقہ -

جنت ہی ہے جو تاج محمد مصطفیٰ ﷺ کے قدوں میں ہمیں ہی جنت کا فستے

ہم حضور اکرم ﷺ کی صفات کے یہاں آگے بڑھتے چلے جائیں گے کوئی نہیں جو ہمارے قدم رکھ سکے

۱۹۸۳ء میں انشاء اللہ تحریک جدید کا وعدہ پہلی مرتبہ لاکھوں سے نکل کر ڈروں میں داخل ہو جائے گا!

اجتماع انصار اللہ ۱۹۸۳ء کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ فرمودہ ۲۸/ اگست (اکتوبر ۱۹۸۳ء) بمقام اجتماع مسجد اقصیٰ

آپ کا مقابلہ احمدی خواتین کے ساتھ ہے۔ اور اب دیکھتے ہیں کہ آپ آگے نکلنے میں یا خواتین آگے نکلتی ہیں۔ پس خصوصیت کے ساتھ کوشش کریں کہ دفتر دوم کے معیار تقریباً کو بڑھائیں۔ کیونکہ اب تعداد تو آپ نہیں بڑھا سکتے۔ (غالباً دفتر دوم تعداد کے اعتبار سے بند ہو چکا ہے) لیکن ایک پہلو ابھی باقی ہے کہ جو لوگ وفات پا گئے ہیں اگر ان کے ورثاء ان کے اقربین اور ان سے محبت کرنے والے، ان کے نام زندہ رکھنا چاہیں تو وہ اس طرح تعداد میں اضافہ کر سکتے ہیں۔ کیونکہ گزشتہ سال مجھے یہ دیکھ کر تعجب ہوا کہ باوجود اس کے کہ چہنبروں میں غیر معمولی اضافہ ہوا مگر دفتر دوم کی تعداد میں کمی واقع ہوئی ہے جو درست نہیں ہے۔ اول تو مجھے یہ سمجھ نہیں آتی کہ دفتر دوم کے چندہ دہندگان سے اتنے دوست فوت کیسے ہو گئے۔ یہ بعید از قیاس ہے۔ یا تو دفتر نے اعداد و شمار دینے میں غلطی کی ہے۔ اور یا پھر انصار سے کچھ کوتاہی ہوئی ہے۔ شاید انہوں نے یہ سمجھا کہ ہماری خواتین کام کر رہی ہیں۔ اس لئے ہم آرام کرتے ہیں۔ یہیں کیا ضرورت ہے یہ درست نہیں ہے۔ آپ بھی ماشاء اللہ جوان ہیں۔ بڑھاپے کا تصور بالکل نکال دیں۔ ورنہ آپ کا تصور مجھے بھی بوڑھا بنا دے گا۔ میں ۵۴ سال کا تو ہوں۔ میں تو اپنے آپ کو بوڑھا نہیں سمجھتا۔ تو کم سے کم ۵۴ سال کی عمر تک کے جو انصار ہیں انہیں بہر حال جوان بن کے دکھانا پڑے گا۔ کوشش کریں کہ خدام سے بھی آگے نکلیں۔ جسمانی طور پر بھی خیال رکھیں، روحانی طور پر بھی اپنا خیال رکھیں۔

مجھے یاد ہے کہ جب میں سندھ کا دورہ کیا کرتا تھا تو چند نوجوانوں کے ساتھ بوڑھے کیا کرتا تھا تاکہ ساتھ ساتھ کچھ جسم بھی ٹھیک رہے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے انہیں لمبی دور میں ہرا دیتا تھا۔ وہ ہر دفعہ کوشش کرتے رہے اس دفعہ جب میں گیا تو پھر انہوں نے کہا کہ آؤ اب دور کرتے ہیں۔ میں نے کہا اب اور قسم کی ڈوریں ہورہی ہیں۔ ان سے دقت ہی نہیں ملتا۔ بہر حال آپ کو ایسی صحت اور اپنے جسم کا بھی خیال کرنا چاہیے۔ کوشش نہ کریں کہ آخر دم تک جوان رہیں۔ اسی لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک بڑا پیارا لقب دیا تھا۔ "جوانوں کے جوان ہونے" تو ہر پہلو سے اپنے بچوں اپنے چھوٹے بھائیوں سے آگے نکلنے کی کوشش کریں۔

جہاں تک اس دفعہ اجتماع کی حاضری وغیرہ کا حاضری کی خوش کن رپورٹ تعلق ہے بڑی ہی خوش کن رپورٹ ہے۔ معلوم یہ ہوتا ہے کہ انصار ہر جگہ بڑا زور مار رہے ہیں کہ کسی طرح اپنے دوسرے

تشہد، تعویذ، تسمیہ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا :-

وقت خزاں میں بہار: "اللہ تعالیٰ کا بے انتہا احسان، فضل اور کرم ہے جس کا شمار ممکن نہیں کہ ہر آن، ہر گھڑی، ہر روز، ہر شب، سال بہ سال جماعت احمدیہ کو ترقی پر ترقی دیتا چلا جاتا ہے اور کوئی ایک دن بھی جماعت کی تاریخ میں ایسا نہیں آیا جب کہ جماعت کا قدم کسی بھی پہلو سے پیچھے کی طرف گیا ہو۔ خزاں کے دن آتے ہیں تو بیت بھڑ ہو جاتی ہے۔ لیکن یہ جماعت اسی ہے کہ جب خزاں آتی ہے تو اس میں اور بھی کونسیلیں چھوٹنے لگتی ہیں۔ یہ عجیب عجیب ہے جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ شعر ہمیشہ اور بہر حال میں پہلے سے بڑھتی ہوئی شان کے ساتھ پورا ہوتا چلا جا رہا ہے کہ

"بہار آتی ہے اس وقت خزاں میں کھلے ہیں چھول میرے بوستاں میں"

جتنی مخالفت بڑھتی ہے۔ دشمن جتنا بھی جماعت کو دبانے کی کوشش کرتا ہے اتنا ہی جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ترقی پر ترقی کرتی چلی جا رہی ہے۔

انصار خاص کوشش کریں | آج میں نے خطبہ میں تحریک جدید کے چند احوال پیش کئے تھے۔ ان کی مجموعی مقدار اس وقت بیان کرنے سے رہ گئی۔ گزشتہ سال اندرون اور بیرون کے وعدہ جات کی کل تعداد ۳۲ لاکھ روپے تھی۔ اور اس سال یہ رقم بڑھ کر ۸۳ لاکھ روپے تک پہنچ گئی ہے۔ گویا خدا تعالیٰ کے فضل سے صرف تحریک جدید میں ایک ہی سال میں ۵۱ لاکھ روپے کا اضافہ ہوا۔ الحمد للہ۔ ایک قدم اور آگے بڑھائیں تو آپ اگلے سال ایک کروڑ سے اوپر نکل جائیں گے۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ جماعت کی تاریخ میں ایک نیا سنگ میل رکھا جائے گا کہ ۱۹۸۳ء میں اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ تحریک جدید کا وعدہ پہلی مرتبہ لاکھوں سے نکل کر ڈروں میں داخل ہو گیا۔ تو اس کے لئے انصار کو خاص طور پر کوشش کرنی چاہیے۔

دفتر دوم کی طرف توجہ دیں | جہاں تک دفتر سوم کا تعلق ہے جیسا کہ میں نے بتایا تھا مجھے امام اللہ پر یہ ذمہ داری ڈالی تھی اور انہوں نے توقع سے بہت بڑھ کر کام کیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اندرون اور بیرون ہر جگہ کی لجنات نے دفتر سوم کے چندہ دہندگان کی تعداد میں غیر معمولی اضافہ کیا ہے۔ پس انصار بھی دفتر دوم میں دلچسپی لیں۔ (غالباً دفتر دوم انصار کے بیرون)

”دار النجاة میں داخل ہونے کیلئے دروازہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ“

(ملفوظات سے جلد ۱۳۲)

پیشکش:- گلوب ربر مینوفیکچررز پرائیویٹ لمیٹڈ سرائی، کلکتہ ۷۰۰۰۷۳ { گلوب ربر مینوفیکچررز پرائیویٹ لمیٹڈ سرائی، کلکتہ ۷۰۰۰۷۳ }
 فون: 27-0441
 گلوب ربر مینوفیکچررز پرائیویٹ لمیٹڈ سرائی، کلکتہ ۷۰۰۰۷۳
 "GLOBEXPORT"

لیکن امر واقعہ یہی ہے کہ جب سے دنیا میں مذہب کا آغاز ہوا ہے مذہب اور مذہب کے مقابل پر دونوں طرف سے جیتے کی جو جدوجہد اور کوشش ہوئی ہے اس میں ہمیشہ سچائی کے مقابل پر مذہب کے نام پر ہی مخالفت ہوئی ہے۔ اور ہمیشہ مخالفت نے ایسے رنگ اختیار کئے ہیں کہ جن کے تصور سے بھی طبیعت کراہت محسوس کرتی ہے۔ اور عجیب اتفاق ہے کہ دونوں طرف سے مذہب کا ہی نام لیا جاتا ہے۔ لیکن یہ دو امور سے الگ الگ ہیں۔ ان میں اتنا نمایاں فرق ہے کہ کسی انسان کے لئے اگر وہ فطرت سعیدہ رکھتا ہو، یہ سچائی کا نہیں کہ مذہب کا تحقیقی علم بردار کون ہے اور مصنوعی کون؟ کون واعدہ سچائی کی طرف ہے اور کون خیال اور دہم کے طور پر محض نظر باقی بخاندانے سچائی کے ساتھ ہے عمل نہیں ہے۔

نہیں کیونکہ جیسا کہ ہمارے سامنے تاریخ مذہب کا آغاز ہوا ہے وہی وقت سے شروع ہو کر آخری وقت تک ایک ہی کیفیت نظر آتی ہے کہ سچے مذہب والے بعض خاص اخلاق سے شغف ہوتے ہیں۔ ان کا کردار ایسا ہوتا ہے جسے وہ کسی قیمت پر بھی نہیں چھوڑتے۔ دوسری طرف مذہب کی طرف منسوب ہونے والے لوگ بھی ایک خاص کردار سے چمٹ جاتے ہیں۔ اور وہ بھی اس کردار کو نہیں چھوڑتے۔ مگر ان دونوں میں نمایاں فرق ہے۔ مثلاً حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں یہ فرق بہت کھل کر بہت زیادہ روشن ہو کر سامنے آیا ہے۔ اتنا واضح کہ اگر ہمیں باقی مذہب کی تاریخ کا ذرہ برابر بھی علم نہ ہو تب بھی صرف حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تاریخ ہمارے لئے بہت کافی ہے۔ اس کے ہوتے ہوئے ہمیں اور دیکھنے کی ضرورت بھی باقی نہیں رہتی۔ جو کردار آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا تھا وہی ہمارے لئے کافی ہے۔ اس سے نہ بڑھنے کی ضرورت ہے نہ کم ہونے سے ہمیں کوئی فائدہ ہوگا۔ بعینہ وہی شکلیں بنانا پڑیں گی وہی کردار اختیار کرنا پڑے گا وہی اسلوب اپنانا پڑے گا، انہی راستوں پر قدم مارنے پڑیں گے جن پر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے قدم بڑا کرتے تھے۔

معتز ترین اخلاق آپ فرماتے ہیں کہ میں معتز ترین اخلاق پر ناز کیا گیا ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ میں ایسے اخلاق پر مسرور ہوں۔

کیا گیا ہوں جو اخلاق کی بھی چوٹیاں ہیں۔ پس اخلاق کو اپنانا اور حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اخلاق کو اپنانا یہ ہے بنیادی چیز جس کے ساتھ ہم انشاء اللہ تعالیٰ تمام دنیا کی مخالف طاقتوں کا مقابلہ کر سکتے ہیں۔ پھر ہمیں کوئی خطرہ نہیں ہے۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اخلاق میں ایک ایسی پختگی اور ایسا ثبات تھا کہ کسی کیفیت کسی سمالت میں بھی وہ بدلتے نہیں تھے۔ اور دوسرے معنوں میں یعنی منفی رنگوں میں آپ کے مخالفین میں بھی ایک ثبات نظر آتا ہے۔ وہ بھی نہیں بدلا کرتے تھے۔ مثلاً آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے گھر میں جو حاضر ہوتا یا آپ سے ملنے کے لئے آتا تھا، آپ اس سے مہمان کے طور پر بے انتہا اکرام کا سلوک فرمایا کرتے تھے خواہ وہ کیسی ہی نیت سے آئے۔ کسی بد ارادے یا گندے ذہن کے ساتھ آیا ہو۔ یا بعض دفعہ غلط دعا دی لے کر بھی آیا ہو تب بھی حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مہمان کی عزت، فرماتے تھے۔ اور آپ کے گھر میں کسی کے لئے کوئی خطرہ نہیں تھا۔ یہاں تک کہ مسیلمہ کذاب بھی جب آپ کے ہاں آیا تب بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے گھر میں وہ مامون اور محفوظ تھا۔ اور کسی کی مجال نہ تھی کہ اسے میلی آنکھ سے دیکھ سکے کیونکہ وہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا مہمان تھا۔ یہ بے عظمت کردار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی۔ اور جب آپ کسی کے پاس جلتے تھے تو بطور مہمان ہوتے تھے۔ اور مہمان کو جس قسم کے اخلاق کا مظاہرہ کرنا چاہیے وہی آپ کرتے تھے۔ اور کبھی ایسا واقعہ نہیں ہوا کہ آپ کسی کے ہاں گئے ہوں۔ کسی شہر یا کسی بستی میں گئے ہوں، اور وہاں آپ نے بطور مہمان اپنی ذمہ داریوں کو بھلا دیا ہو۔ اس کے برعکس دشمن کا کردار بھی جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے منفی رنگ میں ثبات قائم رکھا تھا۔ اس میں بھی آپ کوئی تبدیلی نہیں دیکھتے۔ وہ مہمان بن کر آتے تھے یہی گندہ ذہنی کرتے تھے اور اپنے اخلاقی نقائصوں کو بھول کر آیا کرتے تھے۔ بلکہ غالباً ہونے ہی نہیں تھے جو ملے کر چلے ہوں۔ اس لئے ان کے نزدیک مہمان کے کوئی فرائض ہی نہیں تھے۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے شہر میں آتے تھے۔ آپ کے گھر میں آتے تھے تو نہایت بد تمیزی اور بد اخلاقی کا سلوک کرتے تھے۔ بعض کامیابوں نے کہہ چکے تھے اور سمجھتے تھے کہ ہم نے اپنا فرض ادا کر دیا ہے۔ اور جب حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ان کے ہاں مہمان جاتے تھے تب بھی آپ سے ان کا سلوک یہی رہتا تھا۔ لیکن شہر

ساتھ ہیوں سے آگے بڑھ کر مجلس انصار اللہ کا جھنڈا بلند کریں۔ چنانچہ اعداد و شمار سے پتہ چلتا ہے کہ گزشتہ سال بارہو کے ۱۸۰۰ اراکین نے اس وقت تک رکنیت کا مکٹ بنوا کر داخلہ لیا تھا۔ اس کے مقابل پر اس دفعہ ۲۱۱۲ انصار باقاعدہ مکٹ بنوا کر یہاں اجتماع میں حاضر ہوئے ہیں۔ مجالس بیرون میں گزشتہ سال اس وقت تک ۶۶۲ مجالس آئی تھیں۔ اور اس دفعہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۷۱۶ مجالس آچکی ہیں۔ اور باہر سے گزشتہ سال کے ۲۳۲۱ کے مقابل پر ۲۵۰۲ انصار اللہ تشریف لائیکے ہیں۔ یہاں تک مجالس بیرون ملک کا تعلق ہے ان کی تعداد میں تو کمی ہے لیکن نمائندگی میں کمی نہیں گزشتہ سال ۸ مجالس بیرون ملک تشریف لائی تھیں۔ اس دفعہ ۶ مجالس بیرون آئی ہیں لیکن نمائندوں کے لحاظ سے گزشتہ سال بھی ۹ تھے اور اس سال بھی ۹ ہیں۔ بہر حال اللہ تعالیٰ کے فضل سے عمومی طور پر گزشتہ سال کے مقابل پر نمایاں ترقی ہے۔

سائیکل سوار انصار جہاں تک سائیکل سواروں کا تعلق ہے انصار کو سائیکل پر آنے کی اس طرح تاکید نہیں کی جاتی جس طرح خدام کو کی جاتی ہے۔ اور وہاں تو کوشش بھی زیادہ کی جاتی ہے۔ انصار کے لئے جب سائیکل سواری کی سکیم شروع کی گئی تو ہم نے اسے بطور "کچی مٹی" رکھا تھا یعنی آگے تو ٹھیک ہے نہیں تو نہ سہی کوئی بات نہیں۔ لیکن پہلے سال ہی قریب کے اضلاع اور خصوصاً ضلع سرگودھا کی طرف سے جو حوصلہ دکھایا گیا تو اس سے پھر باقاعدہ اس طرف توجہ پیدا ہوئی کہ اگر اس میں مزید کوشش کی جائے تو رونق کو کافی بڑھایا جاسکتا ہے۔

چنانچہ سال ۲۸ اکتوبر ۱۹۸۳ء میں بکے شام کی رپورٹ یہ ہے کہ ۳۵۹ انصار سائیکلوں پر آئے ہیں۔ جب کہ گزشتہ سال ان کی تعداد ۱۹۷ تھی تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۱۹۲ کا اضافہ ہوا ہے۔ جہاں تک لمبے سفر کا تعلق ہے اس دفعہ بعض علاقوں سے آنے کے لئے انصار اور خدام کو بھی روک دیا گیا تھا۔ کیونکہ حالات ایسے تھے کہ اس سے خدشہ تھا اس لئے صرف نزدیک سے آئے ہیں۔ لمبے سے لمبا سفر جو انصار کی طرف سے کیا گیا وہ ۲۵۰ میل کا ہے۔ یعنی وہ گروپ جو واہ کینٹ سے آیا ہے اس دفعہ ایک اور لحاظ سے بھی ایک نیا ریکارڈ قائم کیا گیا ہے کہ گزشتہ سال سب سے معمر انصار دوست جو تشریف لائے تھے ان کی عمر ۸۲ سال تھی۔ اور اس دفعہ جو آئے ہیں ان کی عمر ۸۵ سال ہے۔ ماشاء اللہ۔ اسی طرح ایک دوست ۸۱ سالہ بزرگ حکیم محمد اسلم صاحب ۱۲۸ میل کا سفر طے کر کے آئے ہیں۔ ۸۵ سالہ بزرگ سراج الدین صاحب ہیں جو فیصل آباد سے تشریف لائے ہیں۔ ایک اور نیا ریکارڈ اس دفعہ یہ قائم کیا گیا ہے کہ ایک دوست جو ایک یاؤں سے معذور ہیں وہ سوئی کے سہارے سے سائیکل چلاتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۱۰۲ میل کا سفر طے کر کے آئے ہیں۔ امیر ضلع جھنگ میاں محمود احمد صاحب بھی اس دفعہ سائیکل پر قافلہ کے ساتھ آئے ہیں۔ اس سال ایک اور نئی دلچسپ بات کا اعجاز ہوا کہ گزشتہ سال ایک دوست اپنے بیٹے اور پوتے کو سفر میں ساتھ لائے تھے، اس دفعہ جو ۸۵ سالہ بزرگ ہیں یہ اپنے بیٹے پوتے کو سائیکل پر بٹھا کر لائے ہیں۔ تو تشریح کتباً لا یجید اکی پیش گوئی اس رنگ میں بھی خدام دیکھ رہے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے نیک کاموں میں آگے بڑھتے ہوئے اعلیٰ سے اعلیٰ نسلوں کو بھی ساتھ شامل کرتے چلے جا رہے ہیں۔

عمومی طور پر ضلع سرگودھا اول آیا ہے۔ جہاں سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے

انصار سائیکل پر تشریف لائے ہیں۔

ایک اور دلچسپ بات یہ ہے کہ اس سال بعض غیر از جماعت احباب بھی شوق سے ہمارے سائیکل سواروں کے قافلوں میں شامل ہوئے۔ اور تین دوست ایسے ہیں (دو لاہور سے اور ایک فیصل آباد سے) جو ابھی تک احمدی نہیں لیکن وہ اپنی محبت اور پیار کے ظہار کے طور پر سائیکل سواروں کے ساتھ آئے۔ ان کی جزا تو وہی ہے جو اللہ تعالیٰ انہیں دے گا۔ ہم تو ان کے لئے یہ دعا ہی کر سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انکی دفعہ انہیں بطور احمدی شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ (آمین!)

جماعت احمدیہ کی مخالفت جہاں تک عمومی کیفیت کا تعلق ہے جیسا کہ میں نے بیان کیا تھا حالات ایسے ہیں کہ ہر طرف سے جماعت کی مخالفت کی کوشش ہو رہی ہے۔ اور پہلے سے بہت بڑھ رہی ہے اور

مخالفت بعض ایسے رنگ بھی اختیار کر جاتی ہے جو مذہب کے نام پر دھتہ ہے۔ انسان سوچ ہی نہیں سکتا کہ مذہب کی طرف منسوب ہو کر ایک انسان ایسی حرکتیں بھی کر سکتا ہے

اعلان نکاح اور تقرب شادی و رخصت نامہ

(۱) - مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو محکم ڈاکٹر و سیم احمد صاحب ناصر فریدی این کم ہسپتال صاحب مرحوم قادیان کی تقرب شادی رانچی میں عمل میں آئی۔ اس سے قبل ان کا نکاح مکرم مسرہ فریدی صاحبہ بنت محکم سید محی الدین صاحب ایڈووکیٹ مرحوم رانچی کے ساتھ ہو چکا تھا۔ چنانچہ مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دایہ شامی نے دو لہا کی کپڑوشی اور تلاوت کلام پاک و نظم خوانی کے بعد اجتماعی دعا کروائی۔ مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو بارات قادیان سے روانہ ہو کر مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو رانچی پہنچی۔ جہاں دو لہا کے بڑے بھائی محکم سید شہاب احمد صاحب کے زیر اہتمام شادی کی پرسترت تقریب انجام پذیر ہوئی۔ مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو بارات دو لہا کے ہمراہ دایہ قادیان پہنچی۔ مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو محکم ڈاکٹر و سیم احمد صاحب کے بڑے بھائی محکم سلیم احمد صاحب ناصر نے دو صد کے قریب اجباب و مستورات کو دعوت ولیمہ پر مدعو کیا۔ نیز خوشی کے اس موقع پر مبلغ دس روپے اعانت کی دعا ادا کئے۔ - خزاہ اللہ تعالیٰ خیراً -

(۲) - مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو محکم مرزا محمد اقبال صاحب درویش کی بیٹی عزیزہ روفی اختر سلمیہ کی تقرب رخصت نامہ عمل میں آئی۔ ایک روز قبل محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے بعد نماز عصر مسجد مبارک میں عزیزہ کے نکاح کا اعلان کرکے نصیر احمد صاحب آف ناروے کے ساتھ مبلغ اٹھارہ ہزار روپے حق ہنر پر کیا تھا۔ چنانچہ وہاں خانہ سے بارات بعد نماز عصر محکم مرزا محمد اقبال صاحب درویش کے مکان پر پہنچی۔ جہاں دو لہا کی کپڑوشی، تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے اجتماعی دعا کروائی۔

مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو محکم نصیر احمد صاحب نے دعوت ولیمہ پر سوا دو صد کے قریب اجباب و مستورات کو مدعو کیا۔

(۳) - مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے عزیز محکم نصیر احمد صاحب (خان فوٹو سٹوڈیو قادیان) ابن محکم نصیر احمد صاحب ٹیلر درویش کے نکاح کا اعلان عزیزہ شمیم اختر صاحبہ بنت محکم مستی محمد حسین صاحب درویش کے ساتھ مبلغ سات ہزار روپے حق ہنر پر کیا۔ محکم نصیر احمد صاحب نے خوشی کے اس موقع پر مبلغ دس روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ خزاہ اللہ تعالیٰ۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر دو خاندانوں کے لئے باعث برکت اور شرم بہرہ رشتہ حسنہ بنا دے آمین۔ (ادارہ)

ولادتیں

(۱) - مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو اللہ تعالیٰ نے محکم منور احمد صاحب ابن محکم مستری منظور احمد صاحب درویش کو پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے زولو کو نام "طیبہ احمد" تجویز فرمایا ہے۔ محکم مستری منظور احمد صاحب نے اس موقع پر مبلغ ۱۰/۱۰ روپے اعانت بقلم میں ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نوموئید کو نیک، خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنا دے۔ آمین۔

(۲) - مورخہ ۲۸/۸/۱۹۸۳ء کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محکم سید عبدالغنی صاحب برہ پورہ کو پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے جس کا نام محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے امیر اساط تجویز فرمایا ہے۔ نوموئید محکم سید وسیم الدین صاحب برہ پورہ کی پوتی اور محکم مستری محمد دین صاحب درویش قادیان کی نواسی ہے۔ محکم مستری صاحب نے اس خوشی میں دس روپے اعانت بقلم میں ادا کئے ہیں۔ نوموئید کے نیک اور خادمہ دین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(۳) - محکم مظاہرین صاحب شیخ تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان کو اللہ تعالیٰ نے ہفتہ زیر اشاعت بیٹا عطا فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نوموئید کو نیک، صالح اور خادمہ دین بنا دے۔ آمین۔

(۴) - اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محکم بی ایم کریم احمد صاحب بنگلور کو تیسرا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ نوموئید محکم بی ایم نصیر احمد صاحب آف بنگلور کا پوتا اور محکم عبدالستار صاحب آف بنارس (دی۔ پی) کا نواسہ ہے۔ نوموئید کے نیک، صالح و خادمہ دین ہونے اور محبت و عافیت دانی بھی عریانے کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ کا)

(۵) - خاکسار کے بھتیجے عزیز امیر اساط صاحب نے اپنے فضل سے تیسرا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ نوموئید محکم سید وسیم الدین صاحب برہ پورہ کی پوتی اور محکم مستری محمد دین صاحب درویش قادیان کی نواسی ہے۔ محکم مستری صاحب نے اس خوشی میں دس روپے اعانت بقلم میں ادا کئے ہیں۔ نوموئید کے نیک اور خادمہ دین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ کا)

اپنے سلوک کو بدلتے تھے جب خود بہا ہوں، نہ اس وقت بدلتے تھے جب خود نیز ہوں۔ چنانچہ طائف کی بستی میں جو واقعہ گزرا یہ اسی قسم کے اخلاق کا مظہر ہے جس کا میں ذکر کر رہا ہوں۔ اور اس پہلو سے دونوں کے کردار میں کوئی تبدیلی نظر نہیں آتی۔ چنانچہ قرآن کریم اس سے متعلق فرماتا ہے :-

"كُلٌّ يَعْمَلُ عَلَىٰ شَاكِلَتِهِ فَرَبُّكُمْ أَعْلَمُ بِمَنْ هُوَ أَهْدَىٰ سَبِيلًا" (سورۃ بنی اسرائیل آیت ۸۵)

ہر شخص اپنی شاکلت کے مطابق عمل کرتا ہے۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مخالفین کی بھی ایک شاکلت تھی۔ اور آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بھی ایک شاکلت تھی۔ مخالف اپنی شاکلت پر قائم رہے اور اپنی بے وقوفیوں میں یہ سمجھتے رہے کہ وہ مسلمان ہیں حالانکہ وہ مذہب اور اصلاح کے نام پر گالیاں دے رہے ہیں اور فساد برپا کر رہے ہیں۔ قرآن کریم فرماتا ہے :-

"أَلَا إِنَّهُمْ هُمُ الْمُتَشَدِّدُونَ" (البقرہ: ۱۳)

خبردار یہی مفسد ہیں جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مقابل پر نکلے ہیں۔ وَلَٰكِن لَّا يَشْعُرُونَ أَن مَبِئذٍ هُمْ كَوَٰبِتَةٌ هِيَ نَهْنِي، احساس ہی نہیں کہ وہ کیا چیز ہیں۔ اسی لئے فرمایا :-

رَبِّكُمْ أَعْلَمُ بِمَنْ هُوَ أَهْدَىٰ سَبِيلًا

اس دنیا میں ان سے بحث کا کوئی فائدہ نہیں ہے، انہیں یہ کہنے کا بھی کوئی فائدہ نہیں کہ تم مفسد ہو۔ کیونکہ ان کی دماغی حالت ایسی بگڑ چکی ہے کہ وہ یہ سمجھتے ہی نہیں کہ تم جو حرکتیں کر رہے ہو وہ مکارم الاخلاق سے دور کا بھی تعلق نہیں رکھتیں۔

ایک ہی کسوٹی | پس ہمارے لئے تو صرف ایک ہی کسوٹی ہے اور وہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اخلاق ہیں۔ ہمارے

گھروں میں آنے والے جتنی مرضی گندی گالیاں دیں، حد سے زیادہ دل آزاری بھی کریں، تب بھی ہم نے مقابل پر بے صبری کا کوئی کلمہ منہ سے نہیں نکالنا۔ اور جب ہم ان کے گھر جائیں گے تو ہم دعائیں لے کر ان کے گھر جائیں گے۔ اور اگر وہ ماریں گے بھی تو ہم دعائیں دیتے ہوئے واپس آئیں گے۔ یہ سہ ہے وہ کردار جو زندگی کا کردار ہے اور جو کردار اس کے مقابل پر ہے وہ موت کا کردار ہے۔ تو میں آپ سے کیسے یہ توقع رکھوں کہ آپ زندگی دے کر موت خرید لیں، ہرگز نہیں! اس سے زیادہ جاہلانہ سودا اور کوئی نہیں ہوگا۔ زندگی کا ہر اس علامت سے چمٹ جائیں جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مخالف جتنی بھی علامتیں ہیں وہ موت کی علامتیں ہیں۔ ان سے سمنہ موٹ لیں۔ اور کبھی بھی انکھ اٹھا کر ان کی طرف نہ دیکھیں۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ مومن کے لئے کفر کا خیال ایسا ہے جیسے اسے اٹھا کر جلتے ہوئے ننور میں چھینک دیا جائے۔ پس ہر وہ چیز ہر وہ خلق جو حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مقابل پر استعمال ہو وہ جلتا ہوا ننور ہے۔ آپ کبھی اس میں داخل ہونے کا تصور بھی نہ کیجئے۔ جنت وہی ہے جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صفات حسنہ کے سایہ میں ہم آگے بڑھتے چلے جائیں گے۔ کوئی نہیں جو ہمارے قدم زدک سکے۔ یہ سایہ پھیلنے کے لئے بنایا گیا ہے۔ یہ سایہ آگے بڑھنے کے لئے بنایا گیا ہے۔ یہ آگے بڑھے گا۔ اور آگے سے آگے بڑھتا چلا جائے گا اور پھیلنا چلا جائے گا۔ یہاں تک کہ ساری دنیا اس سایہ کی لپیٹ میں آجائے گی۔ (انشاء اللہ تعالیٰ)

دعا کر لیجئے۔ آپ کو جو گالیوں سے دکھ ہوتا ہے اس کے لئے دعائیں تو ایک ایسا موقع ہے جس میں آپ اپنے سارے دل سے ہونے جذبات نکال سکتے ہیں۔ آپ سے یہ تو نہیں کہا جا رہا کہ آپ نے کسی رشتہ سے بھی اپنے جذبات نکالنے ہی نہیں، خدا تعالیٰ کی راہ میں جو آئسو بہتے ہیں اس رشتہ سے اپنے جذبات نکالئے۔ (منقول از الفضل ربوہ ۲۸ جنوری ۱۹۸۴ء)

ہر آن اپنے اس مقدس کلمہ کو ذہن میں مستحضر رکھئے :-

میں دین کو دنیا پر مقدم کروں گا

(منجھاریہ)

کوہ نور پرنٹنگ پریس، چیتہ بازار، حیدرآباد، (الذہر پرنٹنگ)

مومنوں کی ایک عظمت ان کی قربانیاں ہیں

سیدنا حضرت اسرار اللہ اور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی رقم فرمودہ سورۃ النمل کی پر معارف تفسیر

مومنوں کی ایک عظمت ان کی قربانیاں ہیں کہ

وَبِالْأَحْسَابِ حَمَمٌ يُؤْتِيهِمُ اللَّهُ مِنْ فَضْلِهِ

وہ آخرت پر کامل یقین رکھتے ہیں۔ یعنی وہ قربانیاں کرتے اور کرتے پہلے جلتے ہیں۔ اور اس امر کی کوئی پرواہ نہیں کرتے کہ ان قربانیاں کا پھل انہیں زندگی میں بھی ملتا ہے یا نہیں ملتا۔ کیونکہ وہ آنے والی زندگی پر یقین رکھتے ہیں۔ اور یہ یقین ان کے اندر اتنی جرات پیدا کر دیتا ہے کہ وہ قربانیوں کی آگ میں اپنے آپ کو ڈال دیتے ہیں۔

دنیا میں بھی جب ایک سپاہی لڑائی میں جاتا ہے تو آخر کو نیک ناصیب کے لئے جاتا ہے۔ پھر نیک ناصیب کے لئے مارا جاؤں گا اور بسا اوقات وہ مارا جاتا ہے۔ مگر نازہ اس کی قوم اٹھاتی ہے۔ اسی طرح مازوجہ اپنے بیٹے کو اپنا خون چوسا رہی ہوتی ہے۔ تو اسے کیا فائدہ حاصل ہو رہا ہوتا ہے۔ دودھ کا ایک ایک گھونٹ مان کے خون سے بنتا ہے۔ اس لئے ایک ایک گھونٹ جو بچے کے گلے سے اترتا ہے وہ درحقیقت ماں کا خون ہوتا ہے جسے وہ چوستا ہے۔ اگر تمہاری ماں تمہارے منہ میں اپنا دودھ نہ ڈالتی اگر تمہاری ماں بھی یہ کہتی کہ میں اپنا خون کیوں چوسنے دوں۔ تو تم زندہ نہیں رہ سکتے تھے تمہاری ماں نے تمہیں اپنا خون دیا اس لئے کہ تم زندہ رہو۔ اب تمہارا کام یہ ہے کہ تم اپنا خون گراؤ۔ تاکہ تمہاری اولاد اور تمہاری قوم اور تمہارا ملک زندہ رہے۔

جیسا کہ جنگ میں جو صحابی شہید ہوئے تھے ان صحابیوں نے دنیا کا کونسا ٹکڑا دیکھا تھا۔ انہوں نے اپنے ماں باپ کو چھوڑا۔ اور اپنے رشتہ داروں کو چھوڑا۔ اپنے ساتھیوں کو چھوڑا۔ اور پھر تیرہ برس تک کفار کے سخت ترین مظالم کا نشانہ بننے کے بعد ایک دیکھتے ہوئے دل کے ساتھ ایک رہتے ہوئے زخم کے ساتھ انہوں نے نیک کو بھی چھوڑ دیا۔ اس امید کے ساتھ کہ انہیں پھر نیک کی زیارت نصیب ہوگی۔ مگر یہی آہستہ پر ڈیڑھ سال میں نہیں گزرنا تھا کہ وہ اپنے وطن سے دور پڑا۔ وطن سے بہت دور اور نئے وطن سے بھی میاں دو۔ ایک تیسے پورے ریت کے جنگل میں کفار کی تار پھیل گئی۔ ٹھکانے لگ گئے۔

ان کے سر ایک طرف تھے اور دوسری طرف۔ اگر یہ لوگ بھی یہی کہتے کہ ہم نے قربانی کر کے کیا لیتا ہے۔ چنانچہ تو دوسرے لوگوں نے کھانا ہے تو اسلحہ کو وہ شان و شوکت جو بعد میں اسے حاصل ہونی کہاں حاصل ہو سکتی تھی۔

اسی طرح جنگِ احد کا ایک واقعہ ہے جنگ کے بعد حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت اُبی بن کعب کو فرمایا کہ جاؤ اور زینب کو دیکھو۔ وہ دیکھتے ہوئے حضرت سعد بن ربیع کے پاس پہنچے جو بختِ زخمی تھے۔ اور آخری سانس لے رہے تھے۔ انہوں نے ان سے کہا کہ اپنے متعلقین اور اعزاء کو اگر کوئی پیغام دینا ہو تو مجھے دے دیں۔ حضرت سعد نے اسے سکا۔ تھے ہر گز کہ میں منتظر ہی تھا کہ کوئی مسلمان ادھر آئے تو پیغام دوں۔ تم میرے ہاتھ میں ہاتھ دے کر عدہ کرو کہ میرا پیغام ضرور پہنچا دو گے۔ اور اس کے بعد انہوں نے جو پیغام دیا وہ یہ تھا کہ میرے بھائی مسلمانوں کو میرا سلام پہنچا دینا اور میری قوم اور رشتہ داروں سے کہنا کہ رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے پاس خدا تعالیٰ کی ایک بہترین امانت میں اور ہم اپنی جانوں سے اس امانت کی حفاظت کرتے رہے ہیں۔ اب ہم جاتے ہیں اور اس امانت کی حفاظت تمہارے سپرد کرتے ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ تم اس کی حفاظت میں کمزوری دکھاؤ۔ دیکھو ایسے وقت جب انسان سمجھتا ہو کہ میں مر رہا ہوں کیا کیا خیالات اس کے دل میں آتے ہیں۔ وہ سوچتا ہے میری میری کا کیا حال ہوگا۔ میرے بچوں کو کون پوچھے گا۔ مگر اس صحابی نے کوئی ایسا پیغام نہ دیا۔ صرف یہی کہا کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حفاظت کرتے ہوئے اس دنیا سے جلتے ہیں۔ تم بھی اسی راستہ سے ہمارے پیچھے آ جاؤ۔ ان لوگوں کے اندر یہی ایمان کی طاقت تھی جس سے انہوں نے دنیا کو تہ وبالاً کر دیا۔ اور تیسروں کی سلطنتوں سے نکلنے والے لوگ ہوئے۔ قیصرِ روم حیران تھا کہ یہ کون لوگ ہیں۔ کس نے اپنے سپہ سالار کو کھٹکا کہ اگر تم ان عربوں کو بھی شکست نہیں دے سکتے تو پھر وہاں آ جاؤ۔ اور گھر میں چھوڑا یہاں کر بیٹھو۔ یہ گوہیں کھانے والے لوگ ہیں ان کو بھی تم نہیں روک سکتے۔ اس نے جواب دیا

کہ یہ تو آدمی مسلمان ہی نہیں ہوتے۔ یہ تو کوئی بلا ہیں۔

یہ جرات مردوں پر ہی موقوف نہیں تھی تو ایک ماں کی قربانی یہ جرات اُلی ہے۔ حضرت عمرؓ کے زمانہ میں جب عراق میں قادیسیہ کے مقام پر جنگ جاری تھی تو کسریٰ میدانِ جنگ میں ہاتھی لایا۔ اور اس سے ڈرتا ہے۔ اس لئے وہ نہیں دیکھ کر ہانکتے تھے اور اس طرح مسلمان مارے گئے۔ آخر ایک دن مسلمانوں نے فیصلہ کیا کہ خواہ کچھ ہو آج ہم میدان سے ہٹیں گے نہیں جب تک دشمن کو شکست نہ دے لیں۔ ایک عورت حضرت خنساء اپنے چار بیٹوں کو لے کر میدانِ جنگ میں آئیں۔ اور ان کو مخاطب کر کے کہنے لگیں کہ میرے بیٹو! تمہارے باپ نے اپنی زندگی میں ساری جائیداد تمہارے لئے چھوڑ دی۔ اور تمہیں میرا کھانا دیا ہے۔ چنانچہ میں اس کے پاس گئی۔ اس نے میرا برا بھلا کیا۔ بڑی دعوت کی۔ اور پھر اپنی جائیداد میں سے آدھی مجھے بانٹ دی۔ میں وہ لے کر چلی گئی تو تمہارے باپ سے میں نے کہا کہ اب تو آرام سے گزارہ کرو مگر اس نے پھر اسے بھی برباد کر دیا اور پھر مجھ کو میرے بھائی کے پاس مجھے بھیجا۔ پھر میں اس کے پاس گئی۔ اس نے پھر میرا اعزاز و احترام کیا۔ اور پھر بقیہ میں سے مجھے آدھی جائیداد بانٹ دی۔ مگر وہ بھی تمہارے باپ نے برباد کر دی۔ اور جب تمہارا باپ مرا تو اس نے کوئی جائیداد نہ چھوڑی۔ میں اس وقت جوان تھی۔ تمہارے باپ کی کوئی جائیداد نہ تھی۔ پھر اپنی زندگی میں اس نے میرے ساتھ کوئی حسن سلوک بھی نہ کیا تھا۔ اور اگر عرب کے رسم و رواج کے مطابق میں بدکار ہو جاتی تو کوئی اعتراض کی بات نہ تھی۔ مگر میں نے اپنی تمام عمر شکی سے گزار دی۔ اب کل فیصلہ کن جنگ ہونے والی ہے۔ میرے تم پر بہت سے حقوق ہیں۔ کل گھر اور اسلام میں مقابلہ ہوگا۔ اگر تم فتح حاصل کئے بغیر واپس آئے تو میں خدا تعالیٰ کے حضور کہوں گا کہ میں ان پر اپنا کون بھی حق نہیں بخشتی۔ اسی طرح اس نے اپنے چاروں بیٹوں کو جنگ میں تیار کر کے بھیج دیا۔ اور پھر گھبرا کر خود جنگل میں چلی گئی۔ اور وہاں تنہائی میں سجدے میں گر کر اور رو کر اللہ تعالیٰ سے رُعا میں مانگنے لگی

اور دعا یہ کی کہ اے میرے خدا میں نے اپنے چاروں بیٹوں کو دین کی خاطر مرنے کے لئے بھیج دیا ہے۔ لیکن تجھ میں یہ طاقت ہے کہ ان کو زندہ واپس لے آئے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس مسئلہ کو کیا کہ مسلمانوں کو فتح بھی ہوگی اور اس کے چاروں بیٹے بھی زندہ واپس آگئے۔ یہ جرات اور بہادری ایمان کا آخری ہی کا نتیجہ تھی۔ یہ لوگ سمجھتے تھے کہ دنیا کی نجات اسلام سے وابستہ ہے۔ اور ہم نوان دارت کے لئے دنیا سے وابستہ نہیں۔ کیونکہ دنیا بچ جائے گی۔ اور اسلام کو غلبہ حاصل ہو جائے گا۔ بے شک ایک کہنے والا کہہ سکتا ہے کہ آج تو اسلام کو کہیں غلبہ حاصل نہیں مگر ان تینوں کے زمانہ میں بھی ان لوگوں کی قربانیوں سے ہی مسلمانوں کو یہ عظمت دی ہوئی ہے کہ اسلام کا نام جو ہر اس کثرت کے جو مسلمانوں کو حاصل ہے دنیا کے تمام لوگ ادب کے ساتھ اپنے پر محبوب ہیں۔ یہ رعب مسلمانوں کو کہاں سے حاصل ہوا۔ راہی لوگوں کی قربانیوں کے نتیجے میں حاصل ہوا ہے جو بسا اوقات فاقہ سے رات کو سوئے اور لیل اوقات فاقہ سے بچ کر کوٹھے سے اسی اوقات ان کی بڑی بھٹی ہوئی ہوتی تھی تو انہیں پہننے کے لئے دوسری بھٹی نہیں ملتی تھی۔ جو تھی بھٹی ہوئی ہوتی تھی تو انہیں پہننے کے لئے دوسری جو تھی نہیں ملتی تھی۔ یہ وہی رعب ہے جو تمہارے باپ دادا کی قربانی کے نتیجے میں پہنچا ہوا ہے۔ کہتے ہیں نام بڑا ہوتا ہے کام بڑا نہیں ہوتا۔ اب کام عام طور پر مسلمانوں کے چھوٹے ہیں لیکن انہیں نام ایسا حاصل ہو گیا ہے کہ سب لوگ ان سے ڈرتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ رستم کے گھر میں ایک دفعہ چور آ گیا۔ رستم اس کا مقابلہ کرنے کے لئے نکلا۔ اور دونوں میں سختی شروع ہو گئی چور کو یہ پتہ نہیں تھا کہ جس شخص کا وہ مقابلہ کر رہا ہے وہی رستم ہے۔ وہ یہ سمجھ رہا تھا کہ یہ کوئی رستم کا نوکر ہے۔ آخر مقابلہ کرتے کرتے چور غائب آ گیا اور وہ بیٹھے پر چڑھ کر رستم کی گردن کاٹنے لگا اتنے میں رستم نے ایک دم شور مچا دیا کہ آگیا رستم آگیا رستم۔ اور چور یہ سنتے ہی اس کے بیٹے پر سے اتر کر بھاگ گیا۔ حالانکہ اس نے رستم کو گرا یا ہوا تھا۔ مگر چونکہ رستم کے نام کو خاص رعب حاصل ہو چکا تھا اس لئے اس نے رستم کو تو گرا یا مگر رستم کے نام کا مقابلہ نہ کر سکا اور بھاگ گیا۔ تو جو لوگ قربانیاں کرنے والے ہوتے ہیں وہ دنیا میں اپنا نام چھوڑ جاتے ہیں۔ وہ مرحلت میں مگر ان کا نام ان کی اولادوں کی حفاظت کرتا ہوا جاتا ہے۔ اور پھر اللہ تعالیٰ کی طرف سے اگلے بہار اور چور انہیں لازوال بدلہ ملے گا۔ (بانی دیکھئے ص ۱۰۰)

سرینگر محلہ خانیا میں مدفون یوز آسف؟

از مکرم گیانی رفیق احمد صاحب ناصرقادیان

مورخہ ۲۳ اگست ۱۹۸۳ء کا اخبار کشمیر ٹائمز ہمارے سامنے ہے۔ جس میں پی۔ این۔ میگزین آف سرینگر کا ایک مکتوب بنام ایڈیٹر زیر عنوان 'Kashmiri from Handwala' درج ہے۔

درج ہے۔ موصوف نے درج ذیل امور کو بیان کر کے ایک روشن حقیقت کو بخشنا کی ناکام کوشش کی ہے۔ اس مضمون میں انہیں کا جواب دیا جانا مقصود ہے۔ وہ امور درج ذیل ہیں۔

الف: مصنف عزیز کشمیری کی تصنیف 'Kashmiri from Handwala' کی حقیقتی تیسری پر مبنی نہ ہو کہ مکرم خواجہ نذیر احمد صاحب آف پاکستان کی ایک کتاب سے ماخوذ ہے۔

ب: سری نگر محلہ خانیا میں موجود قبر مسمیٰ بہ یوز آسف۔ حضرت عیسیٰ کی قبر نہیں بلکہ ایک بزرگ صوفی کی قبر ہے جو کہ زمین العابدین کے دربار میں مصری سفیر تھا۔ جو بعد از وفات اپنے گورو نصیر الدین کے پہلو میں مدفون ہوا۔

ج: مرزا غلام احمد قادیانی (علیہ الصلوٰۃ والسلام) اور ان کے پیروکار سر محمد ظفر اللہ خان اور کچھ دیگر ساتھیوں نے اس فرضی داستان کو پیش ثابت کرنے کی ناکام کوشش کی کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی موت صلیب پر واقع نہیں ہوئی۔

د: مولوی محمد عبداللہ صاحب اور ان کے ساتھیوں کی مسیح کے کشمیر میں آنے کی گواہی مرزا غلام احمد قادیانی کی کتاب 'المعدی' مطبوعہ مصر ۱۹۰۲ میں موجود ہے جبکہ مولوی صاحب موصوف ۱۹۵۶ء کے احمدیہ رسالہ 'فرقان' میں اس حقیقت سے انکار کر چکے ہیں۔

یہ چند امور ہیں جن کا مفصل جواب دیا جائیگا۔ (انشاء اللہ)

الف: مکرم عزیز کشمیری صاحب نے اپنی کتاب 'Kashmiri from Handwala' کے لئے کوئی ریسرچ کی ہے یا نہیں۔ یہ ان کا اپنا ذاتی معاملہ ہے ہمارا کوئی تعلق نہیں ہے۔

د: مولوی محمد عبداللہ صاحب (جو پہلے احمدی تھے اور پھر بہائی ہو گئے) اور ان کے ساتھیوں کا تذکرہ کتاب 'المعدی' مطبوعہ مصر ۱۹۰۲ میں (بابت قبر مسیح سرینگر) موجود ہے۔ جبکہ مولوی صاحب

موصوف جولائی ۱۹۵۶ء کے احمدیہ رسالہ 'فرقان' میں اس کا انکار کر چکے ہیں۔ جہاں تک اس امر کا تعلق ہے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ مکتوب نگار مولوی صاحب کے اس اقرار اور انکار کی اصلیت کو نہ سمجھ سکے ہوں۔ اس لئے انہوں نے یہ لکھ دیا کہ چونکہ ۶ نومبر ۱۹۵۶ء مولوی صاحب اور ان کے ساتھی علماء کو اس حقیقت کا علم ہی نہ ہو سکا کہ انکا نام اس کتاب میں درج ہے۔ اور جب ایک لمبے عرصہ کے بعد آپ کو معلوم ہوا تو آپ نے فوراً اس کی تردید احمدیہ رسالہ 'فرقان' کے ذریعہ کر دی۔

اس حقیقت کو روشن کرنے کی غرض سے ہم صاحب مکتوب کو آج سے تقریباً ۱۱ سال قبل زمانہ کی طرف لئے چلتے ہیں جبکہ مولوی صاحب نے محض کذب بیانی سے اس تائبناک حقیقت سے انکار کر کے ہمیشہ کے لئے ذلت و رسوائی کا لبادہ اوڑھ لیا۔ تقریباً ۱۹۵۶ء کے آس پاس کے عرصہ میں موصوف نے جماعت احمدیہ کے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی خدمت میں اس مضمون کا خط تحریر کیا کہ "احمدی ہونے کے زمانے میں انہوں نے ایک خط حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو سری نگر کے محلہ خانیا میں واقع قبر کی تحقیقات کے متعلق لکھا تھا اور یہ خط حضرت اقدس نے اپنی کتاب "راز حقیقت" کے آخر میں شائع کر دیا اس خط کے علاوہ اس کتاب کے صفحہ ۹ پر حضور نے یہ تحریر فرمایا ہے کہ "ہمارے مخلص دوست مولوی عبداللہ صاحب کشمیری نے جب سرینگر میں اس مزار کے متعلق تفتیش کرنا شروع کیا تو بعض لوگوں نے یوز آسف نام سن کر کہا کہ ہم میں وہ قرعہ عیسیٰ صاحب کی قبر مشہور ہے۔ چنانچہ کئی لوگوں نے بھی گواہی دی جو اب تک سری نگر میں زندہ موجود ہیں جس کو شک ہو وہ خود کشمیر میں جا کر کئی لاکھ انسانوں سے دریافت کرے۔"

مولوی عبداللہ صاحب یہ کہتے ہیں کہ مذکورہ عبارت ان کے خط میں موجود نہیں۔ اور نعوذ باللہ حضرت اقدس نے یہ بیان خود بنا کر مولوی صاحب کی طرف منسوب کرنے ہوئے اسے شائع کر دیا۔

اس کے جواب میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ نے موصوف کو اس رنگ میں جواب دیا کہ آپ نے تحریر کیا ہے کہ آپ نے اپنے خط میں نہیں لکھا تھا کہ یوز آسف کا نام سن کر بعض نے کہا کہ عیسیٰ صاحب کی قبر ہے یہ گویا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے غلط بیانی کی ہے۔ اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آپ کا خط صحیحاً پڑھا ہے۔ لہذا کیا کوئی شخص ایسا کہہ سکتا ہے کہ ایک مصنف ایک خط اپنی تحریر کے ساتھ شائع بھی کر دے اور اس کی طرف غلط مضمون بھی منسوب کر دے یہ بات عقل میں نہیں آسکتی ہیں معقول بات یہی ہے کہ آپ نے زبانی بات کی اور اس کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اشارہ فرمایا۔ نیز پھر دوسرے خط میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ نے لکھا کہ

"بہر حال یہ آپ کا فرض ہے کہ آپ بہائی مقررہ طریق پر قسم کھا کر اعلان کریں کہ سزا یا اس کے قریب جس سن میں بھی آپ نے حضرت اقدس کے اس بیان کا انکار کیا تھا اس سے پہلے اس کتاب کے مضمون کا آپ کو علم نہ تھا اور ساتھ یہ بھی قسم کھائیں کہ جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بات لکھی ہے وہاں گوراوی کا نام نہیں مگر مراد آپ ہیں اگر ان دونوں امور کی آپ قسم نہ کھا سکیں تو آپ کا جھوٹ ظاہر ہے"

(رسالہ فرقان جولائی و اکتوبر ۱۹۵۶ء) مگر ایک لمبے عرصہ کے بعد بھی مولوی صاحب موصوف نے بہائی طریق پر قسم نہ کھا کر اپنے جھوٹے ہونے پر مہر لگا دی۔ حقیقت یوں ہے کہ مولوی صاحب کتاب 'راز حقیقت' کی صفحہ کی ایک عبارت کے پیچھے پڑ گئے مگر کیا آپ اپنے اس لمبے خط سے انکاری ہو سکتے ہیں جس میں آپ نے پوری تحقیق کرنے کے بعد حضور مسیح موعود علیہ السلام کو یہ لکھا (خلاصہ درج ذیل ہے اصل خط کتاب

راز حقیقت مطبوعہ ۱۸۹۸ء میں درج ہے) کہ وہ یہ بھی رنگ میں یہ ثابت ہوتا ہے کہ کشمیر میں آنے والے اس اسرائیلی نبی کو یوز آسف کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ جو آنحضرت صلعم سے قبل چھ سو سال پہلے وارد ہوئے اور مختلف تواریخ و شہادتوں پر غور کرنے سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ یہ نبی بجز حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے اور کوئی نہیں ہو سکتا ہے؟

مولوی صاحب موصوف تو اپنے اس خط کے ذریعہ اس روشن حقیقت کو تسلیم کر کے اپنے ہاتھ تو پینے ہی کاٹ چکے ہیں اب انکا نام لے کر عذر نہیں پیش کیا جا سکتا ہے کہ ۱۹۵۶ء تک ان افراد کی نظروں سے کتاب "المعدی" مصر میں چھپنے کی وجہ سے اور جہاں بھی اس لئے وہ اس کی تردید اتنے عرصہ کے بعد کر سکے ہیں۔ حالانکہ اٹل سیالی یہ ہے کہ مولوی صاحب موصوف تقریباً ۱۹۲۰ء تک قادیان میں احمدی بن کر رہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کی اشاعت کے لئے بیرون ریڈنگ بھی کرتے رہے۔ پھر اس کے بعد آپ قادیان سے چلے گئے اور ۱۹۳۶-۱۹۳۷ء تک بظاہر احمدیت کا دم بھرتے رہے۔ ازاں بعد جب آپ احمدیت کو چھوڑ کر بہائی بن گئے اور اتنے لمبے عرصہ کے بعد ۱۹۵۶ء میں آپ کے ساتھیوں کے ورغلائے پر آپ کو اپنی غلطی کا احساس ہوتا ہے اور آپ جھٹ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کو تذکرہ بالا خط ارسال کر کے رسالہ 'فرقان' میں چھپوا دیتے ہیں۔

مکتوب نگار کو یہ معلوم نہیں ہے کہ کتاب 'المعدی والنصرۃ لمن یرئ' ۱۹۰۲ میں قادیان کے مطبع ضیاء الاسلام میں چھپی تھی اس وقت مصر میں نہیں شائع ہوئی تھی۔ اور اس سے قبل بھی حضور کی کتاب "راز حقیقت" جس میں آپ کا خط شائع تھا۔ ۱۸۹۸ء میں چھپ چکی تھی۔ پھر کذب بیانی کے کہنے اس حقیقت سے انکار کیا جا سکتا ہے کہ یہ کسے ممکن ہے کہ ۸ سال تک ایک شخص آپ کی شہادت سے فائدہ اٹھاتا رہا اور آپ کو علم نہ ہوا جب کہ آپ اکثر حصہ اس عرصہ کا قادیان میں ہی بود و باش اختیار کرتے رہے۔

حقیقت یہ ہے کہ آپ نے اپنی آخری عمر میں محض اپنی عاقبت خراب کرنے کی خاطر یہ کذب بیانی کی کیونکہ بہائی یہ سمجھتے ہیں کہ ہم بہائیت اختیار کرنے کے

مکتوب نگار کو یہ معلوم نہیں ہے کہ کتاب 'المعدی والنصرۃ لمن یرئ' ۱۹۰۲ میں قادیان کے مطبع ضیاء الاسلام میں چھپی تھی اس وقت مصر میں نہیں شائع ہوئی تھی۔ اور اس سے قبل بھی حضور کی کتاب "راز حقیقت" جس میں آپ کا خط شائع تھا۔ ۱۸۹۸ء میں چھپ چکی تھی۔ پھر کذب بیانی کے کہنے اس حقیقت سے انکار کیا جا سکتا ہے کہ یہ کسے ممکن ہے کہ ۸ سال تک ایک شخص آپ کی شہادت سے فائدہ اٹھاتا رہا اور آپ کو علم نہ ہوا جب کہ آپ اکثر حصہ اس عرصہ کا قادیان میں ہی بود و باش اختیار کرتے رہے۔

حقیقت یہ ہے کہ آپ نے اپنی آخری عمر میں محض اپنی عاقبت خراب کرنے کی خاطر یہ کذب بیانی کی کیونکہ بہائی یہ سمجھتے ہیں کہ ہم بہائیت اختیار کرنے کے

مکتوب نگار کو یہ معلوم نہیں ہے کہ کتاب 'المعدی والنصرۃ لمن یرئ' ۱۹۰۲ میں قادیان کے مطبع ضیاء الاسلام میں چھپی تھی اس وقت مصر میں نہیں شائع ہوئی تھی۔ اور اس سے قبل بھی حضور کی کتاب "راز حقیقت" جس میں آپ کا خط شائع تھا۔ ۱۸۹۸ء میں چھپ چکی تھی۔ پھر کذب بیانی کے کہنے اس حقیقت سے انکار کیا جا سکتا ہے کہ یہ کسے ممکن ہے کہ ۸ سال تک ایک شخص آپ کی شہادت سے فائدہ اٹھاتا رہا اور آپ کو علم نہ ہوا جب کہ آپ اکثر حصہ اس عرصہ کا قادیان میں ہی بود و باش اختیار کرتے رہے۔

بعد چاہے جتنا جھوٹ بولیں ہم کو کوئی پوچھنے والا نہیں ہے۔
 وہ اسے جوش جہالت خوب دکھلا رہا تھا۔
 (۳)۔ تیسری بات جو صاحب مکتوب نے تحریر کی ہے کہ سر محمد ظفر اللہ خان اور آپ کے ہم خیالی احمدی احباب نے اس فرضی داستان کو سیخ ثابت کرنے کی ناکام کوشش کی کہ دراصل حضرت عیسیٰ صلیب پر فوت نہیں ہوئے بلکہ وہاں سے بچ کر آپ کشمیر پہنچے اور ۷۰ سال کی عمر تک ایک متنازعہ نام سے رہے اور محمد خانیار میں یوز آسف کے نام گرامی سے مدفون ہیں۔ جس میں کوئی حقیقت نہیں ہے۔

چودھویں صدی میں مبعوث ہونے والے مسیح موعود و نہدی مہود کا ایک یہ بھی بہت بڑا فرض تھا کہ وہ جہاں اُمت اسلامیہ میں راج غلط عقائد کو باطل کر کے اصل حقیقت سے ان کو آگاہ فرمائیں گے۔ نیز کس صلیب کو بیگا وہاں دیگر مذاہب میں موجود فاسد عقائد کی بھی بیخ کنی کرے گی۔ یہی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کا سر ہون مہنت ہونا چاہیے نہ صرف اہل اسلام کو بلکہ اہل عیسائیت کو بھی کہ آپ نے اگر حضرت مسیح ناصری کی شخصیت کو روشن کر کے آپ کو ملعون ہونے سے بچایا۔ آپ نے سب سے پہلے آکر یہ تحقیق پیش کی کہ یہودی لوگ جس مسیح ناصری کو مسمون و مصلوب کرنا چاہتے تھے وہ اپنے ارادے میں ناکام ہو گئے اور خدا نے آپ کو لعنتی موت سے بچایا اور آپ کا روحانی رفع فرما کر آپ کو اپنے مقربین میں جگہ دی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہر کتاب حضرت مسیح کی اس صلیبی موت سے برائت کا اظہار کر کے آپ کو طبعی موت مارتی ہے حال ہی میں انگلستان کے مشہور شہر لندن میں جماعت احمدیہ کی طرف سے منعقدہ ”بین الاقوامی کس صلیب کانفرنس“ اس تابوت کی آخری کھلی تھی۔ جس کے جواب میں اہل نصاریٰ وجود چیلنج و انعامات دینے کے مقابلہ پر نہ آسکے۔

صاحب مکتوب کے ذوق کے مطابق انجیل اور تاریخی شواہد سے مختصراً یہ ثابت کیا جائیگا کہ مسیح صلیب پر فوت نہ ہو کہ وہاں سے بیہوشی کی حالت میں زندہ اُتار لئے گئے اجدازاں جب آپ کا علاج کیا گیا تو صحت یا ب ہونے کے بعد آپ چھراپنے مفوضہ خرابی کی ادائیگی

کی غرض سے مباحث کرنے کشمیر پہنچے اور پھر قلعہ خانیار میں اپنی طبعی موت کے بعد مدفون ہوئے۔
 متی کی انجیل میں درج ہے جب یہودی ققمیہوں اور فریوں نے آپ سے نشان طلب کیا تو آپ نے فرمایا کہ ”اس زمانے کے ترے اور زمانہ کار لوگ نشان طلب کرتے ہیں مگر یونانہ نبی کے نشان کے سوا کوئی اور نشان ان کو نہ دیا جائیگا۔ کیونکہ جیسا یونانہ نبی تین رات دن چھلی کے پیٹ میں رہا ویسے ہی ابن آدم تین رات دن زمین کے اندر رہے گا۔“

(متی ۱۲: ۳۸)

یہاں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام نے جس عظیم معجزہ اور نشان کا تذکرہ کیا ہے شاید اس نشان سے ہمارے محترم مکتوب نگار لاعلم ہیں انکے علم میں اضافہ کے لئے ہم وہ نشان یہاں مختصراً تحریر کر دیتے ہیں۔ مقدس عہد نامہ قدیم کی کتاب یونانہ باب ۷ اور ۸ میں درج ہے کہ دوران سفر بحریہ جہاز کے ناخداؤں نے یونانہ نبی کو اس کی مرضی کے موافق سمندر میں پھینک دیا اور یونانہ تین دن رات چھلی کے پیٹ میں زندہ رہا اور پھر خداوند کے حکم سے چھلی نے یونانہ کو خشکی پر اُگل دیا۔ اس واقعہ سے پتہ چلتا ہے کہ حضرت یونس قبر نما چھلی کے پیٹ میں نہ تو مردہ داخل ہوئے اور نہ ہو مردہ لفظ بد زندہ داخل ہوئے اور زندہ ہوا۔ لہذا اس نشان یونانہ کی مکمل تشبیہ میں ابن آدم نے بھی اپنے مخالفین یہودیوں کو یہ نشان دکھایا کہ خواہ تم قلعہ صلیب پر چڑھا کر مارنے کی کتنی ہی کوشش کرو خدا تعالیٰ تم کو صلیب پر ہرگز نہیں مارے گا۔ اور ہوا بھی یہی کہ آپ صلیب پر سے زندہ اُتار لئے گئے اور پھر ایسا پتھر کی غار نما قبر میں تین دن تک اپنے دو ساتھی یوسف آرمیتیائی اور حکیم قیقو دیوس کی زیر نگرانی زخموں کا علاج کرواتے رہے اور پھر تیسرے دن ایک باغبان کے بیس پر قبر سے نکل کر گلیل کی طرف روانہ ہوئے۔ اس ضمن میں ایک خاص مہم ”مہم عیسیٰ“ اس کے تین نبوت کی اہم گڑھی ہے۔ جو کہ آپ کے حوالیوں نے محض آپ کے زخموں کے لئے تیار کی جس کا تذکرہ آپ کے زمانے کے معالجہ کی عربی، رومی اور یونانی کتب میں پایا جاتا ہے اور پھر جہاں یوسف آرمیتیائی تیوقو دیوس جیسے جان نثار ساتھی موجود ہوں پھر وہاں انکا پیارا نبی حضرت عیسیٰ صلیب پر فوت ہو جائے؟ یہ کیسے ممکن ہے۔ وہ یہودہ اسکرپٹوری اور پطرس کی طرح تھوڑی تھوڑی جہنوں نے مشکل وقت میں آپکا ساتھ چھوڑ دیا۔ بلکہ جیسے ہی مذکورہ دونوں

حواریوں کو واقف صلیب کا علم ہوا انہوں نے آپ کو بچانے کی پویشیدہ کوشش شروع کی اور بالآخر کامیاب و کامران ہوئے۔
 اس کے علاوہ موجودہ سائنسی دور میں کفن مسیح کی جدید سائنٹیفک تحقیق سے یہ بات بیاہ ثبوت کو پہنچ گئی ہے کہ ”جو جسم اس کفن میں لپیٹا گیا قواعد مردہ نہ تھا بلکہ اس کے دل کی حرکت ہنوز جاری تھی کفن پر دقیق خون کے دھبے جس قدر تھے انداز میں پائے گئے ہیں وہ یہ واضح کرتے ہیں کہ تصلیبی امور حسب دستور تکمیل کو نہ پہنچا تھا۔“

(خط سنجاب کٹ برنالی پوپ پال)

یہ تو وہ قرائن تھے جن سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ مسیح کی صلیب پر وفات نہیں ہوئی۔ اور اس کے بعد تاریخی ثبوت اس حقیقت کو عیاں کرتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ واقف صلیب کے بعد فلسطین سے ہجرت کر کے جنوب مشرق ایشیاء کے علاقہ افغانستان اور نکلا کے راستے ہوتے ہوئے بالآخر کشمیر سرنگ پھنچے۔ اور وہیں قلعہ خانیار میں فوت ہو کر مدفون ہوئے۔ انجیل میں حضرت عیسیٰ کی زبانی یوں لکھا ہے کہ میں اسرائیل کی کھولی ہوئی بھینٹوں کے لئے بھیجا گیا ہوں۔ نیز میری اور بھی بھینٹیں ہیں جو میری آواز لیں گی۔

حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے انتہائی باریک تاریخی شہادتوں سے اپنی کتاب ”مسیح ہندوستان میں“ یہ ثابت کیا کہ قوم افغان پٹھان اور کشمیر یہ سب بنی اسرائیل کے ان گذشتہ دس قبائل کی نسلوں میں سے ہیں جن کو جابر بادشاہ بخت نصر نے شام پر قبضہ کرنے کے بعد جلا وطن کر کے مغرب غزنی، کابل، قندھار، اور کوہ فیروز کے کوہستانی علاقوں میں لایا گیا۔ یہاں ان بنی اسرائیلیوں کی اولاد کثرت سے بڑھی اور وہ پھیلتے ہوئے ان کوہستانی علاقوں میں آباد ہو گئے۔ اور اس کوہستانی علاقہ میں کشمیر بھی شامل ہے جن کے ساکنین مختلف جامع مشاہیر اور صفات میں یہودی الاصل ہیں۔ ملاحظہ ہو کتاب مخزن افغانی مولفہ خواجہ نعمت اللہ یراقی ۱۸۱۸ء۔ کتاب ”کشمیری آف جیوگرافی مرتبہ اے کے جانٹن مول اینڈ ملٹری گڈ۔ ۱۸۹۸ء۔ کتاب اے سائیکلو پیڈیا آف جیوگرافی مرتبہ جیمز براؤن ایف جی ایس مطبوعہ لندن ۱۸۵۱ء۔ ہنٹری آف افغان مصنفہ کرنل جی بی میلسن مطبوعہ لندن ۱۸۷۵ء۔

ان تاریخی شہادتوں سے یہ بات ثابت ہوتی ہے کہ جنوب مشرقی علاقے کی یہ آبادیاں دراصل بنی اسرائیل کی وہ گمشدہ بھینٹیں تھیں جن کو بلانا اور ان تک پیغام حق کو پہنچانا حضرت عیسیٰ کا فرض تھا۔ چنانچہ جب فلسطین میں انکے دشمنوں نے آپ کا جینا حرام کر دیا تو

پھر آپ ان قبائل کو آسمانی بادشاہت کی خوشخبری اور توحید حق کی تبلیغ کے لئے نکل کھڑے ہوئے۔ سرزمین ایران اور افغانستان قیامت کے دن اس بات کی گواہی دیگی کہ یہاں ایک مقدس فرستادہ اور رسول کے قدم بیڑے ہیں جو انہی ہی قوم کے ظلموں سے تنگ آکر دوسرے ممالک کی طرف ہجرت کر رہا تھا۔ افغانستان میں غزنی اور جلال آباد کے قریب اچھو کچھ ایسے مقام ہیں جن کے نام گرامی مسیح ناصری اور اس کے مشابہ ناموں سے موسوم ہیں راستے میں سفر کی تکالیف برداشت کرتے اور پڑاؤ پر پڑاؤ مارتے بالآخر آپ کشمیر وارد ہوئے اس پر مصائب تکلیفی سفر میں آپ کی والدہ محترمہ بمقام ”مری“ فوت ہو گئیں۔ جہاں آپ کا مزار اور مدفن تاحال موجود ہے۔ اور آپ کے نام پر ہی اس جگہ کا نام ”مری“ پڑ گیا۔ ہندو مذہب کی مقدس کتاب

”مہو شتہ مہا پراں“ جو پہلی صدی عیسوی کی تصنیف شدہ ہے اس کے پیدہ ہندو میں عیسیٰ مسیح کے کشمیر میں آنے اور اس وقت کے ہندو راجہ مشا لہاہن سے طویل گفتگو کا تذکرہ ملتا ہے یہ کتاب ایک غیر مذہب والوں کی ہے اس میں کسی قسم کی تہذیبی کرنا اور اپنے مطلب کی عبارت داخل و خارج کرنا ہمارے اور آپ کے بس کی بات نہیں ہے۔ لیکن اس حقیقی تاریخی واقعہ کو تلبند کر کے مصنف نے مخالفین کے ہنہ پر ایک کاری چیت رسید کی ہے جس کو تسلیم کئے بغیر کوئی چارہ نہیں ہے۔

اس کے بعد اور بہت سی کتب میں اس بات کا تذکرہ ملتا ہے کہ خانیار میں موجود قبر یوز آسف یعنی عیسیٰ مسیح کی قبر ہے۔ یہ لفظ تعیرات زمانہ اور زبان سے عیسیٰ مسیح سے یوز آسف بن گیا جو کہ ایک بادشاہ نبی کہلاتا تھا۔ اور ۱۹۰۰ سال قبل کسی غیر ملک سے کشمیر میں آیا تھا۔ یوز آسف کے لفظی معنی کرنے سے یہ معلوم ہوتا کہ لفظ یوز آسف ایک عبرانی کلمہ ہے جو لفظ یسوع اور آسف سے مرکب ہے۔ یسوع کے معنی ہیں حوادث اور مصائب سے نجات یافتہ اور آسف کے معنی ہیں منتشر اور متفرق کو جمع کرنے والا۔

چنانچہ اس لفظ یوز آسف یا یسوع آسف سے بھی حضرت عیسیٰ کی شخصیت ہی ابھر کر سامنے آتی ہے کہ آپ اپنے مخالفین یہود کی اشتد ترین مشکلات (بقیہ ملاحظہ فرمائیں صفحہ ۱۱ پر)

اسلامی اخلاق

مہینہ چول کے ادب اور اسلام کی روک

قرآن و احادیث سے ایسی باتیں صلی اللہ علیہ وسلم کی روشنی میں

از مکرم مولوی خیر الرحمن رشید صاحب ضیاء مبلغ سلسلہ مفتی شاہ جہا پور

میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ
اور دوسرے خطبہ جمعہ ۱۸ فروری ۱۹۸۳ء
فرمودہ بمقام مسجد احمدیہ مارشل روڈ کراچی
میں فرمایا کہ داعی الی اللہ بننے کے لئے ضروری
ہے کہ بدی کا مقابلہ ہمیشہ احسن قول اور
احسن عمل سے کیا جائے حضور انور نے ارشاد
رہنمائی اذ فوج بالحق ہی احسن کی تشریح
کرتے ہوئے ارشاد فرمایا :-

پس اذ فوج بالحق ہی احسن کا
یہاں مطلب یہ ہے گا کہ تم ایسوں کو
حسن سے REPLACE
یعنی بدل دو۔ حسن داخل کرتے چلے
جاؤ تاکہ نبرہاں جگہ چھوڑتی چلی
جائیں۔ جیسے ایک مکہ میں زیادہ
لوگوں کے بیٹھنے کی گنجائش نہ ہو تو
چھ لوگ پہلے بیٹھتے ہوتے ہیں وہ نئے
آنے والے لوگوں کے لئے جگہ خالی
کرنا شروع کر دیتے ہیں۔ یہاں بھی
اسی قسم کا مضمون ملتا ہے۔ اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے تم اپنی طبیعت میں حسن
داخل کرتے چلے جاؤ۔ بدیاں خود
بخود جگہ چھوڑتی چلی جائیں گی اور
یہ امر واقعہ ہے کہ اس کے بغیر کبھی
دنیا میں کوئی باقی رہنے والی تربیت
نہیں ہو سکتی۔ جو لوگ اس نفسیاتی
نگلتے کو نہیں سمجھتے وہ ہمیشہ بدیاں
دور کرنے میں ناکام رہے ہیں۔ کیونکہ
انسانی فطرت کا یہ تقاضا ہے کہ جب
کسی کو یہ کہا جائے کہ یہ نہ کہہ دو تو سوال
یہ ہے کہ کیوں نہ کہے اس سے بہتر
چیز ملے گی تو ہمیں کہے گا۔ ورنہ
وہ اپنی ضد پر قائم رہے گا۔ فطرت
چاہتی ہے کوئی اس کا متبادل ہو۔
کوئی اس سے بہتر چیز ہو۔ اس لئے
میں نے بارہا کہا ہے کہ آپ جب
اپنے گھروں کی اپنے بچوں کی اپنی
عورتوں کی تربیت کرتے ہیں تو اس
بات کو پیش نظر رکھا کریں کہ اگر ان
کو میوزک سے ہٹانا ہے یا گندے
قسم کے گیتوں سے اور گندے فلمی
گانوں سے ہٹانا ہے تو پہلے حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کی نظلیں اچھی
آواز میں تیار کریں جو دل پر گہرا
اثر کرنے والی ہیں۔ جب آپ وہ نظلیں

ان کو سننا شروع کریں گے تو
آہستہ آہستہ ان کی لذتوں کے معیار
بدلنے شروع ہو گئے۔ ایک چیز
داخل ہوگی دوسری کو دھکیل کر باہر
کر رہی ہوگی۔ یہ ایک دن کا کام نہیں
دو دن کا کام نہیں۔ یہ تو بڑا لمبا
اور صبر آزما کام ہے۔ بہت کے ساتھ
اور مستقل مزاجی کے ساتھ انسان
اگر ایک پروگرام بنا کر رفتہ رفتہ یہ
کام کرنا چاہے تو یقیناً کامیاب
ہو گا کیونکہ قرآن کریم کا یہ دعوئی
ہے۔ اور قرآن کریم کا دعوئی کبھی جھوٹا
نہیں ہوتا۔

اسی سلسلہ میں آپ کو تربیت کے کام
کی تیاری کے لئے بہت وسیع مضمون
مل جاتا ہے۔ مثلاً احادیث نبویہ میں
ان میں سے ایسی احادیث منتخب
کریں جو غیر معمولی طور پر دل پر اثر
کرنے والی ہوں وہ احسن کے تابع
آئیں گی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی طرف سے آپ ہی کے الفاظ اور
احکامات قرآنی میں گہرا اثر رکھتا
ہے ایسی احادیث کے ترجمے کرنا یا
مختلف معاشرتی حالات کے پیش
نظر احادیث میں سے انتخاب کرنا
بہت ضروری ہے۔

(خطبہ جمعہ ۱۸ فروری ۱۹۸۳ء)
امام عالی مقام کے اس ارشاد کے
پیش نظر قرآن حکیم و احادیث نبویہ
صلی اللہ علیہ وسلم کی روشنی میں تربیتی نقطہ
نگاہ سے کچھ احکامات درج کیے ہیں۔
قرآن کریم میں ارشاد رہنمائی ہے کہ
”يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا
تَدْخُلُوا بُيُوتًا غَيْرِ بُيُوتِكُمْ
حَتَّى تَسْأَلُوا أَهْلَ الْبُيُوتِ
أَعْلَىٰ أَهْلِهَا ط ذَٰلِكُمْ خَيْرٌ لَّكُمْ لَعَلَّكُمْ
تَتَذَكَّرُونَ“ (۱۸)

یعنی اے مومنو! اپنے گھروں کے سوا
دوسرے گھروں میں نہ داخل ہوا کرو جب
تک نہ اجازت نہ لے لو اور داخل ہونے
سے پہلے ان گھروں میں لینے والوں کو سلام
نہ کہو۔ یہ تمہارے لئے اچھا ہوگا۔ اور اس
(فعل) کا نتیجہ یہ ہوگا کہ تم رنیک باتوں کو
ہمیشہ یاد رکھو گے۔ پھر فرمایا :-

فَاذْذِكُمْ بِنُورِنَا فَسَلِّمُوا عَلٰی
أَنْفُسِكُمْ حَتَّىٰ عِنْدَ اللَّهِ مَلْبُورَةٌ
طَيِّبَةٌ (سورة النور آیت ۶۲)
یعنی پس جب گھروں میں داخل ہونے لگو تو اپنے
عزیزوں یا دوستوں پر سلام کہو یا کہہ کر یہ
اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک بڑی برکت والی
اور پاکیزہ دعا ہے۔ نیز فرمایا کہ :-
”وَإِذَا حُيِّيتُمْ بِتَحِيَّاتِهِ فَحَيِّوْا
بِأَحْسَنِ مِنْهَا أَوْ رُدُّوْهَا (النساء)
اور جب تمہیں کوئی دعا دی جائے تو تم اس
سے اچھی دعا دو یا رکن سے کہہ کر اسی کو رد کرو۔
یہ وہ قرآنی احکامات ہیں جو سبیل حلال
ایک دوسرے کے ہاں آنے جانے اور سلام
کو راجع دینے سے تعلق رکھتے ہیں جنہیں داعی
الی اللہ مومن کو پیش نظر رکھنا چاہیے۔

احادیث نبویہ میں جو احکامات حضرت
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان مبارک
سے جاری ہوئے ہیں وہ یوں ہیں فرمایا کہ :-
(۱) ”يَا أَيُّهَا النَّاسُ أَفْشُوا السَّلَامَ
وَاطْعَمُوا الرِّطْعَاءَ وَصَلُّوْا
تِلْكَ أَمْرٌ وَصَلُّوْا وَالتَّاسِبُ
رِيَاءٌ“ (تذکرۃ الیوم السنۃ ۱۸۸۴ء)
(ترمذی)

اے لوگو! سلام کو رواج دو۔ ضرورت
مند کو کھانا کھلاؤ۔ صلہ رحمی کرو۔ اور اس
وقت نماز پڑھو جب لوگ سوئے ہوئے
ہوں۔ اگر تم ایسا کرو گے تو سلامتی کے
ساتھ جنت میں داخل ہو جاؤ گے۔

(۲) ایک شخص نے سوال کیا کہ :-
”أَيُّ الْأَسْلَاحِ خَيْرٌ؟“ قَالَ تَطْعِمُ
الْعَامَرَ وَتَعْرِقُ السَّلَامَ عَلٰی مَنْ
عَرَفْتِ وَ مَنْ لَمْ تَعْرِفِ۔ (بخاری)
کوئی اسلام، افضل اور بہتر ہے آپ نے
فرمایا کھانا کھلانا اور ہر طرف سے دعا کو خواہ جان
پہچان ہو یا نہ ہو سلام کرنا۔

(۳) ایک شخص حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم کی خدمت میں آیا اور کہا :-
”السَّلَامُ عَلَيْكُمْ فَوَدَّ عَلَيْنَا ثُمَّ
جَلَسَ“ فَقَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَ
سَلَّمَ عَشْرٌ ثُمَّ جَاءَ آخَرَ فَقَالَ
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللَّهِ فَوَدَّ
عَلَيْهِ فَعَلَسَ فَقَالَ عَشْرُونَ ثُمَّ
جَاءَ آخَرَ فَقَالَ السَّلَامُ عَلَيْكُمْ
وَ رَحْمَةُ اللَّهِ وَ بَرَكَا تُهُ فَوَدَّ

عَلَيْهِ فَعَلَسَ فَقَالَ ثَلَاثُونَ (ترمذی)
اللہ علیکم آیت نے اس کے سلام کا جواب
دیا کہ وہ بیٹھ گیا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم نے فرمایا اس شخص کو دس گنا ثواب
ملا ہے۔ پھر ایک اور شخص آیا اس نے سلام
دیا اور رحمت اللہ کہا۔ حضور نے سلام کا جواب
دیا۔ جب وہ بیٹھ گیا تو آپ نے فرمایا اس
کو بیس گنا ثواب ملا ہے۔ پھر ایک اور شخص
آیا اس نے سلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
کہا۔ آپ نے انہی الفاظ میں اس کو جواب
دیا جب وہ بیٹھ گیا تو آپ نے فرمایا اس
شخص کو تیس گنا ثواب ملا ہے۔

(۴) حضرت انس رضی اللہ عنہما نے فرمایا :-
”يَا مَعْشَرَ إِذَا دَخَلْتَ عَقْبَ أَهْلِكَ
فَسَلِّمْ كَيْفَ بَدَأَ اللَّهُ عَلَيْكَ وَعَلَى
أَهْلِ بَيْتِكَ“ (ترمذی)
اے میرے بیٹے! جب تم گھر میں داخل ہو
جاؤ تو سلام کہو اس طرح جیسے بھی برکت
ملے گی اور تیرے خاندان کو بھی۔

(۵) فرمایا :-
”إِذَا أَقْبَضْتُمْ أَسْرَافِعَ الْأَخَاةِ فَلْيَسَلِّمُوا
مَعَهُمْ“ فَإِنْ خَالَتْ جَنَّتُهُمْ فَاسْتَبْرِحُوا
أَوْ جَدَّوْا أَوْ حَضَرْتُمْ لِعَقْبِهِمْ
فَلْيَسَلِّمُوا عَلَيْهِ“

جب تم میں سے کوئی اپنے بھائی سے ملے تو
اسے سلام کہے پھر جب کوئی درخت یا دیوار
یا پتھر درمیان میں حائل ہو جائے یعنی وہ
ایک دوسرے سے اوچھل ہو جائیں اور فوراً
ہی آپس میں ملیں تو پھر ایک دوسرے کو سلام
کہیں۔

(۶) سلام میں پہل کرنے کے بارہ میں
ارشاد فرمایا کہ :-

”يَسَلِّمُ الْكِرَامُ عَلَى الْمَاشِي“
وَالْمَاشِي عَلَى الْقَاعِدِ وَالْقَاعِدِ
عَلَى الْكَلْبِ۔ (بخاری)

سوار پیدل چلنے والے کو اور پیدل چلنے والا
بیٹھنے والے کو اور تھوڑے زیادہ آدمیوں
کو سلام کریں۔

(۷) فرمایا :-
”حُبَّتْ فِي دَاخِلِ مَنْ هُوَ كَيْفَ جَبَّتْ الْإِيمَانُ
نَدَاؤُكُمْ“ اور ایمان دار نہ ہو گے جب تک ایمان
میں محبت نہ کر گئے اور کیا میں تمہیں وہ چیز
بتاؤں جس کے کرنے سے آپس میں محبت ہو!

آپس میں سلام علیکم پھیلاؤ۔ (مسلم)

(۸) ایک دفعہ حضرت رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم مسجد میں سے گزرے وہاں عورتوں
کی ایک جماعت بیٹھی تھی آپ نے ہاتھ کے
اشارہ سے ان کو سلام کہا۔ (ترمذی)

(۹) دریافت کیا گیا یا رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم جب دو آدمی ملیں یعنی ایک دوسرے
سے تو ان میں سے پہلے سلام کون کہے؟

بیلگام رکنانک کے

بھارتیہ دھرم اسمیلن میں احمدی مبلغ کی تقریر

رپورٹ مسدہ مکرم مولوی محمد حمید صاحب کوثر انچارج احمدیہ مسلم مشن بمبئی

پچھلے چند سالوں سے شری برگویندر گورجی لبو ایٹم کے نامک کے کسی شہر میں ہر سال ایک بھارتیہ دھرم اسمیلن منعقد کرتے ہیں۔ اس اسمیلن کا مقصد بین المذاہب اتحاد و بیگانگت کو مضبوط کرنے کے لئے نفرت و دشمنی کے رجحانات کو ختم کرنا ہے۔ اس تنظیم کی طرف سے اس سال انٹھواں اسمیلن بیلگام میں منعقد کیا گیا۔ محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کے ارشاد پر خاکسار اور مکرم مولوی برہان احمد صاحب مبلغ سلسلہ جمہوریہ والٹرکل اسمیلن میں شرکت کے لئے گئے۔ مورخہ ۵ فروری کو اسمیلن کا پہلا اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں پچھلے اسمیلنوں کی رپورٹیں سنائی گئیں۔ اس میں محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ کا خصوصی طور پر ذکر کیا گیا۔ اور اس بات پر بھی شکریہ ادا کیا گیا کہ اس سال بھی انہوں نے اپنا نمائندہ بھجوایا ہے۔

ٹیک سٹال منتظمین اسمیلن نے جماعت احمدیہ کے لئے بڑی ہی باموقعہ اور عمدہ جگہ پر ٹیک سٹال لگانے کے انتظام کئے۔ چنانچہ مکرم مولوی برہان احمد صاحب کی زیر نگرانی حسن چاند صاحب نائیکو آڑی۔ مکرم عبدالغنیہ صاحب پریسکوپر۔ مکرم نور محمد صاحب۔ خواجہ صاحب اور دیگر خدام الاحمدیہ بیلگام نے صبح سے ہی ٹیک سٹال لگانے کی نگرانی کی۔ اور سارا دن کتب فروخت ہوئیں۔ اور سامعین نے بڑی دلچسپی سے کتب کا مطالعہ کیا۔

تقریر خاکسار کو چوبیسے شام تقریر کرنے کا وقت دیا گیا۔ خاکسار نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا تعارف کروایا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی غرض کو بیان کیا۔ بعد ازاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے ”پیغام صلح“ کے مضمون کو بیان کیا گیا۔ اور بتایا کہ مذہب کی اصل غرض تو اللہ تعالیٰ کو پانا ہے۔ اب ہمیں غور کرنا چاہیے کہ کون سا ایسا مذہب ہے جس پر چل کر ہم جلد اللہ تعالیٰ کو پا سکتے ہیں۔ خاکسار نے اپنی تقریر کے آخر میں بتایا کہ قرآن مجید کے سطور ہر قوم میں کوئی نہ کوئی نذیر آیا۔ اور ہندوستان میں بھی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کان فی المحدث نبیاً استود اللون اسمہ کے گھنٹا تاریخ ہندوان ویلی باب الکاف کے مطابق شری کرشن جی مہاراج نبی بن کر آئے۔

خاکسار کی تقریر کو بفضلہ تعالیٰ بڑی ہی دلچسپی سے سنا گیا اور سراہا گیا۔ سامعین نے انفرادی طور پر مل کر جماعت احمدیہ کی صلح کن اور امن بخش تعلیمات کی تعریف کی۔ سوامی جی منتظمین اسمیلن اور معززین کو لٹریچر اور کتب کے تحائف دیئے گئے۔ جس کو انہوں نے مسرت و شکر سے کے ساتھ قبول کیا۔

دوسرے روز بیلگام سے شائع ہونے والے کثیر الاشاعت اخبار ”ترن بھارت“ نے اسمیلن کی رپورٹ دیتے ہوئے خاکسار کی تقریر کا مزورجہ ذیل الفاظ میں ذکر کیا۔

”اسی طرح اس جلسے میں جماعت احمدیہ کے بھئی مشن کے پرجارک مولانا محمد حمید کوثر کی تقریر خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ انہوں نے اپنے بھاشن میں کہا کہ ہم (حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کے مطابق شری کرشن جی مہاراج کو نبی اور اتار سمجھتے ہیں۔ اور ان کی عزت کرتے ہیں۔“ (ترن بھارت ہر فروری ۱۹۸۲ء)

ہمارے بیلگام میں قیام کے دوران تمام احباب جماعت بیلگام نے بڑا تعاون کیا۔ خصوصاً سراج الدین صاحب، نصیر الدین شہرا صاحب، حسن چاند نائیکو آڑی صاحب، عبدالغنیہ صاحب، نور محمد صاحب، اللہ تعالیٰ سب کو عزت اے خیر عطا فرمائے۔ اور ہمارے ان حقیر تسلیمی ماسعی میں برکت عطا فرمائے۔ آمین۔

آپ نے فرمایا جو اللہ کے بہت نزدیک ہو۔ (ترمذی)

(۱۰) حضرت انسؓ کہتے ہیں کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب کوئی بات فرماتے تو دو دو تین تین بار دہراتے تاکہ کلام سمجھ میں آجائے اور جب کسی قوم کے پاس تشریف لے جاتے تو تین بار سلام کہتے۔ (بخاری)

اور کہہ السلام علیکم کیا میں آجاؤں۔ (ابو داؤد)

(۱۴) حضرت زید بن حارثہ جب مدینہ آیا تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس وقت گھر میں تھے زید نے آکر دروازہ کھٹکھٹایا تو نبی صلی اللہ علیہ وسلم کھڑے ہو گئے آپ اپنے کپڑے کو کھینچتے ہوئے بڑھے اور اس سے معاملہ کیا اور اس کو بوسہ دیا۔ (ابو داؤد)

(۱۱) فرمایا: اِذَا سَلَّمَ عَلَيْكُمْ اَهْلُ الدِّبَابِ فَخَبُّوْا۔ وَ عَلَيْكُمْ (بخاری)

کہ جب تم کو یہود و نصاریٰ سلام کریں تو اس کے جواب میں دَعَلِكُمْ کہو (یعنی تم پر بخوبی)

(۱۲) حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک مجلس کے پاس سے گزرے جس میں مسلمان مشرکین، بت پرست، یہود سب نے جلے بیٹھے تھے آپ نے ان کو السلام علیکم کہا۔ (بخاری)

ابن کلاب بن حبیب کہتے ہیں کہ میں نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاں بیرون سلام کہنے اندر چلا گیا آپ نے فرمایا والیں جلا جا

(۱۵) قتادہ سے روایت ہے کہ میں نے حضرت انسؓ سے پوچھا کیا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب مصافحہ کیا کرتے تھے؟ انہوں نے کہا ہاں۔ (بخاری)

(۱۶) حضرت جابر سے روایت ہے کہ فرمایا: لَا تَأْذَنُوا لِمَنْ لَمْ يَبْسُطْ اِلَيْكُمْ السَّلَامَ۔ (البیہقی)

کہ اس کو اندر آنے کی اجازت نہ دو جو سلام نہ کرے۔ یہ وہ ضابطہ اخلاق ہے جو حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے امت مسلمہ کو اخلاق کے اعلیٰ مدارج قائم کرنے آپس میں اتحاد و اتفاق اور محبت کو برصا وادینہ اور صلح و معاشرہ کو قائم کرنے کیلئے مرتب فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو ان اخلاق کو اپنانے کی توفیق دے۔ آمین

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں بقیہ ص ۵

اور موعود انسان حضرت صلح موعود کہہ اٹھا ”وہ شخص جو تین تنہا ایک تنگ صحن میں ہنس ٹہل کر اپنے الہامات کہے رہا تھا اور تمام دنیا میں اپنی قبولیت کی خبریں دے رہا تھا۔ باوجود سب روکوں کے اللہ کی نصرت اور تائید سے اٹھا اور ایک بادل کی طرح گر جا اور لوگوں کے دیکھتے دیکھتے حاسدوں اور دشمنوں کے کلیجوں کو چیلنی کر تا ہوا تمام آسمان پر چھا گیا ہندوستان میں وہ برسائے۔“

انگلستان میں وہ برسائے عرب میں وہ برسائے مصر میں وہ برسائے۔“

میں وہ برسائے بخارا میں وہ برسائے۔“

مشرقی افریقہ میں وہ برسائے جزیرہ مارشس میں وہ برسائے۔ جنوبی افریقہ میں وہ برسائے مغربی افریقہ کے ممالک نائیجیریا، گولڈ کوسٹ، سیرالیون میں وہ برسائے۔ آسٹریلیا میں وہ برسائے، انگلستان اور روس کے علاقوں کو اس نے سیراب کیا۔ اور امریکہ میں جا کر اس نے آسیا مٹی کی۔ آج دنیا کا کوئی براعظم نہیں جس میں مسیح موعود کی جماعت نہیں ہے۔

(دعوت الامیر ص ۲۵۷)

(باقی آئندہ)

دعاے مغفرت

خاکسار کو انگلینڈ سے یہ افسوسناک اطلاع ملی ہے کہ مجھ سے چھوٹی بہن خدیجہ بیگم اہلیہ برادر م جلال الدین صاحب امینی راولپنڈی میں ۱۹۸۵ء کو بقضائے الہی وفات پا گئی ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَ اِنَّا اِلَيْہِ رَاجِعُونَ۔ برادر م جلال الدین صاحب امینی اس وقت انگلینڈ میں ہیں۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمشیرہ مرحومہ کی مغفرت فرمائے اور جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے اور ہم سب پرماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

خاکسار۔ شریف احمد امینی ناظر امور عامہ قادیان

وہی شخص اس جماعت میں داخل مجھ جائیگا جو اپنے عزیز مال کو اس کی راہ میں خرچ کرے گیگا

(قرمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

ناظر بیت المال آمد۔ قادیان

مختصر لکھتے

تم سبھی کو ہوتا تو مسلمان بھی ہوتا جنوری کی اشاعت میں صحافی

گذشتہ جمعرات کو اسلام آباد میں جب صدر مملکت جنرل محمد ضیاء الحق صاحب علمائے کرام سے خطاب فرما رہے تھے تو یہ کہہ کر جو ایک سوال میرے ذہن میں ابھر رہا تھا یہ تھا کہ عیا اور قبا سے متعلق ان حضرات علمائے کرام میں ایسے کتنے تھے جو اپنے سینے پر ہاتھ رکھ کر یہ کہہ سکتے کہ ہم قرآن کریم کے واضح احکامات کی روشنی میں فرقہ بندی اور تفرقہ پر داری سے بچنے کی طور پر بلند و بالا مسلمان اور صرف مسلمان ہیں۔

بدقسمتی سے پاکستان میں اسلام اپنی ایک لخت وحدت کھو کر صد پارہ فرقوں گودھوں میں بٹ چکا ہے اور ہمارے مسجدیں اور ہمارے مکاتب اس فرقہ بندی اور گروہ سازی کے منبع اور مرکز بن چکے ہیں۔ اس دور میں جو شخص ان فرقہ بندیوں اور گروہ بازیوں کو ختم کر کے علمائے کرام کو امت محمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک لخت وحدت کے مبلغ اور پرچار کے قابل بنا سکے گا۔ وہ اس دور میں مسلمانوں کا سب سے بڑا احسن قرار دیا جاسکے گا۔

قرآن نے ہمیں بتایا ہے کہ اسلام اللہ تعالیٰ کے نزدیک دین حق ہے اور اس دین کے ماننے والوں کو مسلمان کے نام سے سہی کیا گیا ہے۔ قرآن کریم نے جا بجا فرقہ بندی اور دین میں اختلاف پیدا کرنے والوں کے لئے عذاب عظیم کی وعید سنائی ہے۔ قرآن کریم کے متعلق تمام مسلمان متفق ہیں کہ یہ اللہ تعالیٰ کا کلام ہے جس کے انزل سے ابد تک محفوظ ہونے کی اللہ تعالیٰ نے خود ضمانت مہیا کی ہے۔ قرآن کریم اپنے مفصل اور مدلل اور مین ہونے کا بھی دعویٰ ہے۔ اس کے باوجود اسلام کو ماننے والے مسلمان فرقوں گودھوں اور دھڑوں میں اس طرح بٹ چکے ہیں کہ ان کی تمام طاقت ایک دوسرے کو نیچا دکھانے میں صرف ہو رہی ہے۔

قائد اعظم نے جو روایتی معنوں میں عالم دین نہیں تھے مسلمانوں کو اسلام و حفاظت کے لئے اپنا فرض ادا کرنے کو کہا تو لوگوں نے ان کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنے تاریخی اور فقہی اختلافات کو طاق لے لیا یہ رکھتے ہوئے مسلم لیگ کا ساتھ دیا تو دنیا سے دیکھا کہ سات سالوں کے مختصر عرصے میں انتہائی مخالف حالات کے باوجود دنیا کی سب سے بڑی مسلم مملکت آفٹھ پر آج بھی آئی۔ اگر ہم نے قیام پاکستان کے بعد بھی اسلام اور مسلمانوں کے نام سے اپنا سفر جاری رکھا ہوتا تو آج دو لخت ہو جاتے لیکن ہم عالم اسلام کے تحفظ و بقا کی ایک موثر ضمانت بن چکے ہوتے۔

سوالیہ یہ ہے کہ قرآن کریم نے فرقہ بندی اور تفرقہ بازی کے خلاف جو واضح وعیدیں اور حکام دیئے ہیں ان کی تعمیل اور تعمیل کی ذمہ داری کس پر ہے؟ کیا یہ اسلامی مملکت کا فرض نہیں کہ جہاں وہ زکوٰۃ اور عشر کے نظام کو جاری کرتی ہے اور ملک کے قوانین کو اسلامی تقاضوں کی روشنی میں از سر نو مدون کرتی ہے وہاں وہ فرقہ بندی اور تفرقہ بازی کا قلع قمع کرنے کے لئے موثر اقدامات کرے؟

بہفت روزہ "روشنی" سرٹنگ ۱۸ جنوری ۱۹۸۲ء

عقائد کی بے خبری سے ملتے ہوئے مسلمانوں کو متحد ہونا چاہیے۔

ہندوستان میں مسلمانوں کی لپٹی اور مسلم قائدین کی بے بسی اور ہمارے اختلافات خود ہماری تباہی کے ذمہ دار ہیں آج مسلمان اپنی قوت اور اپنی دولت کہاں خرچ کر رہا ہے تو صرف آپسی اختلافات کو فروغ دینے کے لئے موجودہ حالات مسلمانوں کے لئے ایک چیلنج کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اگر اب بھی مسلمانوں نے خود کی گرتی ہوئی ساکھ بچانے کے لئے عقائد کی جنگ کو ختم نہ کیا تو حالات مسلمانوں کو ختم کر دیں گے۔ اور بعض مقامات پر ختم بھی کر رہے ہیں۔ آج ہم کروڑوں کی تعداد میں رہ کر بھی بے بسی کی زندگی گزار رہے ہیں اسکی واحد وجہ یہ ہے کہ ہم اللہ اور اس کے رسول کے بتائے ہوئے راستوں سے ہٹ چکے ہیں اور عقائد کی جنگ میں مبتلا ہو چکے ہیں اور یہی جنگ ہم کو ہڈی پر تباہ کر رہی ہے اب مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ عقائد کی سرحدوں سے بلند ہو کر متحد ہو جائیں۔ اور اسلام کے بتائے ہوئے راستوں پر گامزن ہو کر دنیا میں وہ مقام حاصل کریں جس کے ہم مستحق

تھے۔ آج ہم ان لوگوں کے رحم و کرم پر ہو گئے ہیں جن کی تاریخ میں کوئی اہمیت نہیں اور نہ کسی مقام پر تذکرہ ہے آج وہی افراد ہم پر حکمرانی کر رہے ہیں اور ہم حاکم کی بجائے محکوم ہو چکے ہیں اس کے بنیادی اسباب کیا ہیں۔ یہی کہ ہماری بنیادی کمزوریوں سے دشمن اسلام اچھی طرح واقف ہو چکے ہیں اور وہ وقفہ وقفہ سے عقائد کی آگ کو بھڑکاتے رہتے ہیں۔ اور یہ آگ سے ہم اور ہمارے تعلیمات جن کہ خاکستر ہو رہے ہیں۔ دوسری قوموں کے سامنے ہم اور ہمارا مذہب ایک نمونہ تھا۔ اور آج ہم ہماری اختلافات کی نمایاں کہانیاں دوسروں کے لئے ایک نمونہ بن چکی ہیں۔ مسلمانوں کو بھی وہی وقت ہے کہ ہم متحد ہو جائیں۔ یہ بات ہم کو ہرگز نہیں سوچنا چاہیے کہ شیعہ ہیں یا تبلیغی، اہلحدیث یا احمدی یا مہدی بلکہ ہم آپ کو صرف اور صرف یہ دیکھنا چاہیے کہ ہم وہ مسلمان ہیں جس کا تذکرہ اللہ نے اپنی کتاب میں فرمایا ہے۔ اگر ہم وہی مسلمان ہیں تو ہماری سب سے بڑی کامیابی ہے۔

(بہفت روزہ آندھرا جرنل حیدرآباد ۱۰ دسمبر ۱۹۸۳ء)

سال نو کا جشن کراچی میں :-

کراچی اسلامی مملکت پاکستان کا سب سے بڑا اور سب سے زیادہ متقدم شہر ہے سال نو کا جشن جس طرح غیر ممالک کی تقدیر میں وہاں کے بے فکرے نوجوانوں نے منایا ان کی مختصر سا فقہ ہی حد درجہ فوسناک رو داد پاکستان کے مشہور جریدہ "وائے وقت" میں ایک نمایاں خبر کی حیثیت سے شائع ہوئی ہے جسے بلا کسی تبصرہ کے یہاں درج کی جا رہی ہے۔

شہر کے سیکڑوں نوجوانوں نے بے فکرے دولتمندوں اور بعض سرکاری افسروں نے آج شب بارہ بجے سٹی گل کے مغرب کے انداز میں نئے سال کو خوش آمدید کہا اور ہسپی نیو امر کے گیت گائے شہر کے تمام بڑے اور فائیو اسٹار ہوٹلوں میں آج سال نو کے تقریبات منعقد ہوئیں جن میں موسیقی کے پروگرام رقص اور عشا کیے کا اہتمام کیا گیا تھا۔ رات دیر گئے تک شہر کی سڑکوں پر نوجوانوں کی ٹولیاں غول کی شکل میں ہارن بجاتے ہوئے گومتی رہیں۔ ایک اندازے کے مطابق سال نو کے جشن میں لاکھوں روپے لٹائے گئے۔ اسی موقع پر ہونٹس کے بیرونی اکسائز کے چنے اور پولیس والوں کی بن آئی۔ سال نو کے جشن کی تقریبات کے ٹکٹ فروخت کرنے کے لئے مقامی فائیو اسٹار ہوٹلوں نے اخبارات میں اشتہارات دیئے۔ جس میں طرح طرح کی ترغیبات دی گئیں۔ ۱۹۸۲ء کا استقبال کرنے کے لئے سب سے پہلی تقریب ہونٹس انٹرکان میں منعقد ہوئی جس کی ایک جوڑے کے لئے ٹکٹ کی شرح داخلہ ایک ہزار روپے رکھی گئی تھی جہاں کی تقریب میں شرکت کے لئے خصوصی طور سے گلوکارہ انڈی جان کو سڈی یور سے بلایا گیا تھا۔ باقی ہوٹلوں کی سال نو کی تقریبات کی تفصیلات یہ ہیں۔ تاج محل میں دو سو جوڑوں کا انتظام شرح ٹکٹ فی جوڑا ۵۰ روپے۔ بیچ کنزری ہونٹس "ناممکن" کے ٹائٹل سے بغیر وقفہ کے موسیقی کا پروگرام شرح داخلہ ۵۰ روپے۔

بہفت روزہ صبح جدید لکھنؤ ۸ فروری ۱۹۸۲ء (ص ۳)

شعائر کی تذلیل شہول کہ شہرانی تو نہیں ہلاک ہو جاتی ہیں؛ مرزا ظاہر احمد

لندن۔ مسجد مغنی لندن کے ایک اعلامیہ کے مطابق مسجد اقصیٰ کو تباہ کرنے کی ناکام کوشش کا ذکر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے سربراہ جناب مرزا ظاہر احمد نے کہا کہ مسجد کو نابود کرنے سے مسلمان تباہ نہیں سیکتے لیکن شعائر کا قوموں کی زندگی سے گہرا تعلق ہوتا ہے جو قومیں اپنے شعائر کی ذلت قبول کر لیں وہ ہلاکت کا شکار ہو جاتی ہیں یہی وجہ ہے کہ آنحضرت صلعم نے صحابہؓ کی تربیت فرمائی کہ حفڑے کی حفاظت کرنی ہے ایک حفڑہ کے موقع پر آنحضرت کے مقرر کردہ تین جہتیں یکے بعد دیگرے حفڑے کی آن بجاتے ہوئے شہید ہو گئے۔ انہوں نے کہا کہ مسلمانوں کو اس واقعہ کے خلاف اٹھ کھڑے ہونا چاہئے اپنے اختلافات کو بھلا دینا چاہئے اور مشترکہ دفاع منظم کرنا چاہئے اگر لاہور کو یہ معلوم ہو جائے کہ مسلمان اپنے شعائر کے دفاع کے لئے متحد ہیں تو وہ مسلمانوں کو کبھی نقصان نہیں پہنچا سکتے انہوں نے اپنی جماعت کے حوالے سے اعلان کیا کہ اگر شعائر اسلامی کی حفاظت کے لئے انہیں دعوت دی جائے تو وہ ہمہ وقت حاضر ہیں کیونکہ یہی وہ حقیقی جہاد ہے جسے قرآن کریم میں حکم کے طور پر جاری کیا گیا ہے۔ انہوں نے اپنی جماعت سے کہا کہ آپ اپنے خلاف موجودہ نفرتوں کے پیش نظر عداوت کے جہاد کا فوری آغاز کر دیں خدا نے تو صیق دی تو دنیا دیکھے کہ جہاد کے میدان میں احمدی کی درمیری قوم سے پیچھے نہیں۔ (روزنامہ جنگ لندن ۲۱ فروری ۱۹۸۲ء)

گیر اور تامل ناڈو کا تبلیغی اور تربیتی دورہ

رپورٹ مرسلسہ محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ مدراس

مورخہ ۱۳، ۱۴ اور ۱۵ جنوری کو ڈیوٹیور میں منعقدہ کامیاب سالانہ کانفرنس کے بعد مبلغین سلسلہ مورخہ ۱۶ جنوری کو وائسبلم پہنچے۔

دو روزہ جلسہ عام مورخہ ۱۶ اور ۱۷ تاریخوں میں وائسبلم بازار میں بہت کامیابی سے جلسہ عام منعقد ہوئے۔ پہلے روز مکرم سید قیام امیر علی صاحب کی زیر صدارت منعقدہ جلسہ کو مخاطب کرتے ہوئے مکرم مولوی محمد یوسف صاحب مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس اور مکرم مولوی بشارت احمد صاحب بقیہ نے صداقت مسیح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

دوسرے دن مورخہ ۱۷ کو منعقدہ جلسہ کی صدارت محترم مولوی محمد ابو الوفاء صاحب نے فرمائی، مکرم مولوی محمد یوسف صاحب اور خاکسار نے عقائد احمدیت پر کئے جانے والے اعتراضات کے مفصل جواب دیئے۔ محترم صاحب صدر نے بھی اسی عنوان پر تقریر فرمائی۔

نمبرور مورخہ ۱۸ جنوری کو مبلغین سلسلہ نمبور پہنچے۔ یہاں پر باقاعدہ کوئی جماعت قائم نہیں ہے۔ تاہم شدید مخالفت اس علاقہ میں پائی جاتی ہے۔

ایسے ماحول میں بے جگہ یہاں کے ایک بازار میں محترم مولوی محمد ابو الوفاء صاحب کی زیر صدارت جلسہ عام منعقد ہوا۔ صاحب صدر اور خاکسار نے مخالفین کی طرف سے پھیلنے لگی غلط فہمیوں اور اعتراضات کا تشفی بخش جواب دیا۔ آخر میں مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے صداقت مسیح موعود علیہ السلام کے عنوان پر تقریر کی۔ رات کے ۱۰ بجے جوں ہی ہمارا جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ تو ہمارے شیخ کے سامنے ہی جماعت اسلامی کے چند نوجوانوں نے نعرہ تکرار بلند کیا اور لوگوں کو اکٹھا کر کے ان میں سے ایک نے ہمارے خلاف تقریر شروع کر دی۔ مگر حاضرین جن میں سے اکثریت اہل سنت والجماعت کی تھی نے اس اقدام کو غیر اخلاقی اور غیر اسلامی قرار دیا اور کہا کہ احمدیوں کی جلسہ گاہ میں ان کی اجازت کے بغیر ایسی تقریر کرنے کی ہم تم لوگوں کو اجازت نہیں دیں گے۔ اس طرح دونوں طرف سے شور برپا ہوا۔ جسے بہت مشکل سے ختم کیا گیا۔

جلسہ کے اختتام کے بعد دوسرے دن خاکسار مورخہ ۲۰ جنوری کی صبح میللا پالیم رتامل ناڈو پہنچا۔ خطبہ جمعہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ کے بعض خطبوں کا ملخص سنایا۔ بعد نماز مغرب و عشاء مشن ہاؤس میں منعقدہ مجلس شوریٰ میں بعض ضروری امور کے بارے میں غور کیا گیا۔

مسلم ہائی سکول کے ٹیچروں کو خطاب مورخہ ۲۱ جنوری کو میللا پالیم رحمانیہ سے خاکسار اور مکرم مولوی اے ایوب صاحب مبلغ مقامی کو استقبال دیا گیا۔ ان کو مخاطب کرتے ہوئے خاکسار نے جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا۔ اس کے بعد بہت دیر تک عقائد احمدیت پر ان کے سوالوں کا تشفی بخش جواب دیتا رہا۔ بعد نماز مغرب و عشاء مشن ہاؤس میں منعقدہ تربیتی اجلاس کو خاکسار نے مخاطب کیا۔

پہلے سے طے شدہ پروگرام کے مطابق مورخہ ۲۲ جنوری بروز اتوار مسجد احمدیہ کوٹار میں خاکسار کی زیر صدارت احمدیہ سنٹرل کمیٹی کا ایک خصوصی اجلاس منعقد ہوا۔ مجلس شوریٰ میں شرکت کرنے کے لئے جماعت ہائے میللا پالیم۔ سنٹرل کونسل۔ ساتان کلم۔ تو تو کوڑی۔ چوہن کوڑی۔ کالم کوڑی ایرو پ اور کوٹمبتور سے ۱۰ نمائندگان نے شرکت کی۔

کوٹار میں مجلس شوریٰ اور جلسہ عام صبح ۱۱ بجے تا ۱۲ بجے منعقدہ مجلس شوریٰ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات عالیہ کی روشنی میں تبلیغ تعلیم اور تربیتی کاموں کو تیز کرنے کے لئے مختلف پروگرام ترتیب دیئے گئے۔ نیز دوران سال طبع کی جانے والی بعض اہم کتابوں اور لٹریچر کے بارے میں بھی فیصلے ہوئے۔

بعد نماز مغرب و عشاء سات افراد پر مشتمل ایک مخلص خاندان کو بیعت کر کے غلامان مسیح موعود علیہ السلام میں شامل ہونے کی توفیق ملی۔ واضح رہے کہ کچھ عرصہ قبل میللا پالیم کے دو معزز ہندو دوستوں کو مکمل تحقیقات کے بعد احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی تھی۔ اب

ایک ماہ قبل ان میں سے ایک مفتاح الاسلام صاحب کے ایک لڑکے اور دو لڑکیوں کو جو کہ تینوں تعلیم یافتہ ہیں قبول احمدیت کی توفیق ملی ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے آمین۔

جلسہ عام اسی دن رات کے ۸ بجے مسجد احمدیہ کے باہر باغ میں مکرم سلطان احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ کوٹار کی زیر صدارت خاکسار کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ جلسہ عام شروع ہوا۔ مکرم مولوی محمد علی صاحب مبلغ کوٹار مکرم مولوی محمد علی صاحب مبلغ اور خاکسار نے علی الترتیب ظہور امام مہدی ختم نبوت اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تفصیل سے روشنی ڈالی یہ جلسہ رات کے ۱۱ بجے تک رہا۔ دوسرے دن خاکسار براستہ میللا پالیم روانہ ہو کر مورخہ ۲۴ کو مدراس پہنچا۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں حضور اقدس کے سوال و جواب پر مشتمل کیسٹوں کا خاکسار تامل میں ترجمہ کر کے اسے دوبارہ ٹیپ کرنے کی اہم ذمہ داری ادا کر رہا ہے۔ تاکہ یہ ترجمہ شدہ *Q&A* شری لنکا اور تامل ناڈو کی جماعتوں میں بھی جاسکیں۔ اسی طرح خاکسار سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب اسلامی اصول کی فلسفہ کا بھی تامل زبان میں ترجمہ کر رہا ہے جو قریب الاختتام ہے احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ خاکسار کو مفوضہ فرائض کماحقہ ادا کرنے اور مقبول خدمت دین بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مومنوں کی ایک علامت بقیہ صحت اس کا تو تصور بھی نہیں کیا جاسکتا پس وہ وبالِ آخرت ہے۔ ہم یوسفون میں اللہ تعالیٰ نے یہ بتایا ہے کہ مومنوں کا یہ خاصہ ہے کہ وہ خیر باتوں کے میدان میں بڑھتے چلے جاتے ہیں کیونکہ انہیں اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر کامل یقین ہوتا ہے اور وہ سمجھتے ہیں کہ ہماری یہ قربانیاں ہماری قوم کو بھی عزت دیں گی اور خود ہمارے لئے بھی اللہ تعالیٰ کی رضا کا موجب ہوگی گویا وہ وسیع نتائج جو آئندہ نکلنے والے ہوتے ہیں ان پر انہیں پورا یقین ہوتا ہے اور وہ اس مقصد کے لئے کسی قسم کی قربانی سے دریغ نہیں کرتے۔

مرسلہ۔ مکرم محمد عظمت اللہ صاحب قریشی منگلور

سرینگر محلہ خانیا میں مدفون یوز آسف؟ بقیہ صحت

اور مصائب سے نجات یافتہ تھے اور یہود کے متفرق اور منتشر قبائل کو جمع کرنے کے لئے ہی کشمیر آئے تھے اس لئے چاہے اس صاحب قبر کا نام یوز آسف یا یسوع آسف ہو وہ حضرت عیسیٰ ہی مراد ہیں۔ اور کشمیر میں حضرت مسیح کی آمد اور پناہ کے بارے میں قرآن مجید کی ایک آیت بھی مہر تصدیق ثبت کرتی ہے اس طرح کہ "و جعلنا ابن ماریہ و اولہ آئۃ و اولہما الی ربوبہ ذات قورار و معین" (مومنون ص ۳)

یعنی ہم نے حضرت مسیح ناصری اور انکی والدہ کو ایک نشان بنایا اور ان دونوں کو یہود نامساعد کے شر سے بچا کر ایک بلند بالا و جاری چشموں والے مقام پر پناہ دی تھی۔ اور ساری دنیا جانتی ہے کہ یہ بلند وبال استقامت جہاں کثیر تعداد میں چشمے جاری ہیں صرف وادی کشمیر ہے۔ جہاں حضرت عیسیٰ یوز آسف یا یسوع آسف کے نام سے اپنی زندگی کے باقی دن گزار کر فوت ہو گئے جس کا تذکرہ قدیم فارسی اور دوسری تاریخی کتب میں ملتا ہے ان میں سب سے مشہور تاریخ اعظمی مصنفہ خواجہ محمد اعظم کمال الدین

ملا ناڈو کی "تاریخ کشمیر" نیز ان کے علاوہ ایک جدید کتاب انگریزی زبان میں *HISTORY OF KASHMIR* مولف جی۔ ایم۔ ڈی صوفی ایم اے ڈی لٹ۔ مطبوعہ ۱۹۶۴ء ہے جس کے صحت میں مسیح کی کشمیر میں آمد کا تذکرہ ہے ان کے علاوہ درج ذیل کتب میں بھی مسیح کی کشمیر میں آمد کا تذکرہ ملتا ہے۔ *A Glimpse of The World History* - مصنفینڈت جواہر لعل نہرو۔

Young Husband in Kashmir مصنفہ۔ سر فرانسس ٹیلور لندن ۱۹۰۹ء *Who died in Kashmir* مصنفہ۔ اے فیبرقیصر جرمنی ۱۹۶۸ء ان تمام تاریخی تحقیقی سائنسی واقعات سے یہ بات روز روشن کی طرح واضح ہو جاتی ہے کہ حضرت عیسیٰ صلیب پر فوت نہیں ہوئے بلکہ وہاں سے مدہوشی کی حالت میں اٹھارے گئے اور زمخوں سے مکمل طور پر صحت یاب ہونے کے بعد آپ فلسطین سے ہجرت کر کے بنی اسرائیل کی گتہ شدہ بصیرتوں کی تلاش میں کشمیر وارد ہوئے اور تقریباً ۱۲۰ سال کی عمر گزار کر یہیں فوت ہو گئے اور محلہ خانیا سرینگر میں مدفون ہیں۔ فاعبروا یا اولی الالبصار

بعد نماز مغرب و عشاء سات افراد پر مشتمل ایک مخلص خاندان کو بیعت کر کے غلامان مسیح موعود علیہ السلام میں شامل ہونے کی توفیق ملی۔ واضح رہے کہ کچھ عرصہ قبل میللا پالیم کے دو معزز ہندو دوستوں کو مکمل تحقیقات کے بعد احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی تھی۔ اب

ایک خاندان کا قبول احمدیت

پندرہویں اصدی، ہجری غلبہ اسلام کی صدی تھی

ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ

منجانب سے: احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیویارک سٹریٹ، کالکٹہ - ۷۰۰۰۱۷ - فون نمبر: ۲۳۲۷۱۷

ادنیٰ توفیق

”الذال علی الخیر کفایہ“

(ترجمہ): نیکی پر آگاہ کرنے والا بھی نیکی کرنے والے کی طرح ہوتا ہے!

حما و دہا کے اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

علامہ پندرہویں صدی غلبہ اسلام کی صدی تھی۔ رات کے درمیانی حصہ میں نماز پڑھا اور عظیم کاموں سے۔ (ترجمہ) ملفوظات حضرت سید پاک علیہ السلام: ”خدا تعالیٰ کی نصرت انہیں کے شامل حال برتی ہے جو ہمیشہ نیکی میں آگے ہی آگے قدم رکھتے ہیں۔“ (ملفوظات جلد دہم ص ۱۳۹)

۲۲ - سیکنڈ این روڈ

سی آئی ٹی کالونی

دہلی - ۱۱۰۰۰۲

پیشکش: محمد امین اختر - نیاز سلطانی پابلیشرز

”فتح اور کامیابی ہمہ ائمہ مقدسہ ہے۔“ ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس، کورٹ روڈ، اسلام آباد، کشمیر

احمد الیکٹرانکس، انڈسٹریل روڈ، اسلام آباد، کشمیر

ایچ پی آر ریڈیو - ڈی وی اور ویڈیو اپنی پنکھوں اور سائیکل مشینوں کی سیل اور سروس

”ہرگز نہ کہیں کہ ہم پندرہویں صدی“ (کشتی منج)

پیشکش: ROYAL AGENCY

C.B. CANNANORE - 570001.

H.O. PAYANGADI - 670303 (KERALA)

PHONE:- PAYANGADI-12. CANNANORE-4498.

حیدرآباد نمبر ۱، فون نمبر: ۲۲۳۰۱

لیڈی ہینڈ مینوفیکچرنگ کارپوریشن

کی ایل این سیشن، قابل بھروسہ اور بجاری کمزور کا واحد مرکز

مسعود احمد بیکنگ ورکشاپ (آغا پورہ)

۲۸۷-۱-۱۶ مسجد آباد، حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف اور قرآن اور ہدیہ کا جو بیگ“ (ملفوظات جلد ششم ص ۱۳)

فون نمبر: ۲۲۹۱۲

سٹار بون ال اینڈ فرمیلٹرز کمپنی

سپیکر فون، کرشڈ بون، بون سیل، بون سینوس، مارن ہوس وغیرہ

نمبر: ۲۲/۲۲/۲۲، عقب کچھوڑہ ریلوے سٹیشن، حیدرآباد (آندھرا پردیش)

اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



CALCUTTA-15.

مضمون اور دیگر ذمہ دار بریلیٹ، ہوائی جیل نیز بریلیٹسٹک اور کینیوس کے جوتے